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11 GĂLĂŢENI 

AU PIERDUT 

LUPTA CU BOALA
COVID-19. Bilanţ negru 

în rândul pacienţilor gălăţeni afl aţi 

în stare gravă pe fondul infectării 

cu noua tulpină de COVID-19: 

11 bolnavi, toţi nevaccinaţi, 

au încetat din viaţă. > pag. 03

Pe 6 august 2018, o crimă 
a cărei victimă era bijutierul 
Francisco Cintado şoca oraşul 
spaniol Carmona. Omul a fost 
găsit fără viaţă în prăvălia lui, 
având numeroase leziuni suferite 
în urma unui atac extrem de vio-
lent. Practic, fusese ucis în băta-
ie, de persoane care intraseră cu 
intenţia clară să jefuiască. La trei 

ani de la comiterea înfi orătoarei 
crime, anchetatorii au scos la 
iveală detalii şocante din fi lmul 
evenimentelor. Autorii faptei, 
trei români, dintre care un gălă-
ţean, şi-au premeditat atacul şi au 
încercat să scape furând monito-
rul sistemului de supraveghere. 
Tocmai acest detaliu, dezvăluit 
de un trecător, i-a ajutat pe po-

liţişti să dea de urma asasinilor. 
Doi dintre criminali au fost deja 
condamnaţi, la 20 şi, respectiv, 33 
de ani de închisoare. Al treilea, 
gălăţeanul Ionuţ Airinei, de 33 de 
ani, a fost mai greu de capturat. A 
fost găsit în oraş, în casa părinţi-
lor săi de pe strada Brateş, în luna 
iulie a acestui an. Se ascundea în-
tr-un locaş special amenajat, în 

care se pătrundea printr-o fi ridă, 
disimulată cu ajutorul unui pe-
rete fals. Bărbatul a fost dus în 
faţa Curţii de Apel Galaţi, care a 
emis pe numele său mandat de 
arestare provizorie, necesar efec-
tuării formalităţilor de extrădare 
în Spania, pentru a fi  judecat şi 
condamnat. . Mariana Con-

standache > pag. 05

Gălăţean acuzat
de un asasinat înfi orător în Spania

valuta BNR

€4,94 
$4,26
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Cursul de schimb valutar

la data de 05.10.2021

ALINA DOBREA, MANAGERUL SPITALULUI JUDEŢEAN GALAŢI ALINA DOBREA, MANAGERUL SPITALULUI JUDEŢEAN GALAŢI > INTERVIU VL / 07

16observator
Preşedintele CJ Galaţi 
acuză nefi nanţarea 
unor proiecte sanitare 

„Pregătim spitalul 
pentru este

rău“

04eveniment
Numărul ofi cial 
al şomerilor gălăţeni 
rămâne peste 10.0000

09medicină
Jumătate dintre 
bolnavii de cancer 
n-au mai ajuns la spital

„Începând de marţi, nu mai internăm decât urgenţe, din cauza 
numărului insufi cient de paturi de la ATI. Este necesar acest 
lucru, pentru a pregăti spitalul de ce e mai rău“, ne-a declarat 
Alina Dobrea, managerul celui mai mare spital din sud-estul ţării. 
. Remus Basalic

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
Marţea neagră

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

C
u peste 15.000 de 
cazuri noi de COVID-19 
depistate într-o singură 
zi - record negativ 

absolut de la apariţia pandemiei 
- şi cu zero paturi libere la ATI-
COVID, România pare că se află 
în pragul colapsului sanitar. 

Dacă lucrurile vor continua 
în aceeași direcție, fapt aproape 
sigur, după cum preconizează 
experții, este doar o chestiune 
de zile până când imagini 
cumplite, precum cele fi lmate 
în spitalele din nordul Italiei 
în primăvara anului trecut, vor 
deveni realitate și la noi.

Numărul uriaș al românilor 
care au refuzat să se vaccineze 
reprezintă principalul motiv 
pentru care țara noastră se 
confruntă deja cu o criză 
sanitară fără precedent în 
istoria sa recentă. Nu ne ajută 
nici faptul că am pornit la 
drum, la începutul acestei 
pandemii, cu incidențe uriașe 
ale unor boli cronice, dar 
totuși prevenibile. Cifrele din 
statisticile europene ne indică, 
de fapt, unde ne afl ăm și la acest 
capitol. În România nu a existat 
și nici nu există, cu adevărat, 
prevenție. Acest lucru, oricât 
ar putea părea de abstract, 
are consecințe dintre cele mai 
urâte. Suntem printre europenii 
cei mai afectați de mortalitatea 

Remu
s

Basa
lic

din cauze prevenibile. Altfel 
spus, mulți români care mor 
acum în țară ar fi  putut trăi 
încă destui ani, în lumea 
civilizată.

Deși suntem măcinați de 
multiple boli cronice, unele 
dintre ele letale în absența 
tratamentului, autoritățile au 
decis, ieri, să închidă iarăși 
spitalele pentru bolnavii cronici 
considerați non-urgențe sau 
non-COVID. Este o măsură 
drastică și profund nedreaptă 
pentru zeci de mii de români, 
„o condamnare la moarte“, 
cum au numit-o asociațiile de 

maxime

“
Suntem egali                  

la poarta cimitirului, 

nu şi la uşa 

eternităţii

VASILE GHICA

sinaxar
6.10.2021

Sf. Apostol Toma; u

Sf. Muceniţă Erotiida

înapoi
Ne-am fi  (re)apucat de citit

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Acum două seri mi-am dat u

seama că nu am cont de Instagram. 
Dar nu era ca și cum ar mai fi  avut 
cineva...

Pentru prima dată, după u

ani și ani, vorba cântecului, am 
fost nevoit să trimit un SMS. Mi 
s-a părut că fac naveta pe scara 
mașinii timpului - înăuntru era 
plin, era și jale, era și dor.

Pe timpul comei de gradul u

III a Facebook-ului și a celorlalte 
produse păstorite de Zuckerberg, 
o grămadă de farfurii așteaptau ca 
naivele la restaurant pozele alea 
care să le facă celebre. Deși, de 
când cu certifi catul verde, sunt tot 
mai puține.

Nici nu-mi pasă cine și ce a u

greșit în mansarda cu servere 
a celei mai iubite rețele de 

socializare. Dar știu că nu există 
doar bipezi care se adapă de la 
Facebook și de pe Instagram - adică 
facem glumițe, însă o importantă 
felie din activitatea economică 
fusese blocată de acest neajuns. 
Există și semeni care s-au speriat că 
trebuie să se refugieze într-o carte. 
Ce bine ar fi  fost să însemne numai 
atât dispariția marelui F!

Eh, ce ne-am fi  făcut fără  u

glumițele lui Marian Godină, la 
căderea jucăriei lui Mark? Totuși, 
dacă e posibil ca Poliția Română 
să-și întărească forța exclusiv 
din sursă externă, cu civili, de 
ce Marian n-ar intra în grupul 
comedianților contemporani? O 
țâră de spirit are, și el știe să fure 
glume...

N-am așteptat nebunia de ieri, u

din Parlament. Ca de obicei, la o 
moțiune de cenzură se turnează 
fi lme proaste, cu regii și scenarii 

de talcioc. Acel Superman cu capul 
în jos, într-o baltă de sânge, a fost 
la fel de neinspirat ca discursul 
lui Ciolacu (înțeleg că e mâna 
PSD-ului macheta însângerată). De 
asemenea, nici replica PNL-ului, 
cu bannerul USR+AUR=PSD, nu e 
altceva decât sofi sm în stare pură. 
Am schimbat la timp, dacă nu 
știți, Seinfeld a apărut de câteva 
zile pe o platformă de producții 
cinematografi ce.

Trotinetiștii nu mai au voie u

pe trotuar, ci exclusiv pe pista 
de biciclete, a decis Guvernul 
României. Cu acest prilej s-au 
stabilit și alte norme - până acum, 
utilizatorul unui asemenea mijloc 
de deplasare putea să fi  cinstit un 
pahar în prealabil. Deci, nici Cîțu 
nu mai poate circula.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
are mai de care alegător/ 
alegătoare tânjeşte după 
luxul din fi lmele siropoase 

şi banale, pe care (cu orice preţ) 
le urmăresc pe „plasmă“. Unele 
uită să nască, iar altele nasc 
„preventiv“. Şi unele şi altele 
vor să se umple cu vanitatea şi 
răsfăţul ţaţei Scarlett O’Hara. 
Sunt paralele cu scrupulele. 
Sunt în stare să dărâme orice 
Odeon antic şi modern, numai 
să „prindă“ bazaconiile ţaţei 
Sandra Brown. Sunt în stare să 
mă facă terci pentru că 
le-am observat scuturân-
du-şi scrumierele şi urdorile 
pe fereastră. Acestora le dedic 

prezenta Odă (în kilometru 
parodic şi sugestiv)... pe acestea 
le „văd“ până când nu vor mai 
alege imbecili/ analfabeți pe 
caprele schilodite ale Ţării.
    „Dânsa şade la fereastră 
şi visează Occidentul./ Ţara 
geme de balauri, mameluci şi 
margarină./ Ochii nimeresc în 
bară fi indcă s-a greşit accentul/ 
pe sufragiu. Iar ea, tandră, a pus 
deştul pe neghină!
    Dă bărbatul cu ciocanul, 
să-şi asigure profi tul./ Dă cu 
şapca în idee. Dă cu secera în 
şcoală./ În zadar ascute plugul 
şi îşi mângâie Olt(citul).../ căci 
nevastă-sa îl face loază fără 
socoteală!
    Li s-au fi surat genunchii 
(unora) la poala popii./ De 

consens şi umilinţă, alţii 
au făcut cocoaşă./ Mamele 
începătoare nasc (direct pe 
malul gropii)/ revoluţii zămislite 
pe-o saltea meseriaşă!
    Se întunecă Maestrul 
la fi gură, îşi aruncă/ tot 
veninul, tot motanul spre 
Nabucodonosorul/ care şi-a 
permis grădină suspendată, 
fără muncă,/ încât loază  nu mai 
poate să se suie cu tractorul!
    Gagicarii intră-n schemă, 
şpagagiii sar la horă./ Trebuie 
salvat Maestrul fi indcă el ne 
mişcă preţul!.../ Jos Erato!... 
Jos cu Clio!... Jos cu doamna 
Terpsihoră!.../ Thalia să 
malaxeze margarină cu hârleţul!
    Gem tarabele de kitschuri. 
Vânzătorii fac reclamă:/ ia de 

colea Libertatea, şi Cancan, 
şi Integrama!.../ noi nu ţinem 
poezie!... avem numai cărţi 
de damă!.../ azi, nu i-am văzut 
(acilea) pe Shakespeare, pe 
Dalai Lama!/... noi nu vrem 
Semiramide! nu ne trebuie 
Walhalle!/... dă-l la naiba 
pe Ulyse!... ne mândrim cu 
Penelope!
    Dânsele şed la fereastră şi 
aşteaptă trufandale,/ nu înghit 
Marquez, Neruda, Mallarme, 
Vega de Lope!
    Lupii duc (la râpă) turma, 
s-o simplifi ce, s-o roadă/... şi să 
behăiască dulce celui Sus cu 
două feţe!.../ Occidentul dă din 
gură, iar Maestrul dă din coadă:/ 
hai la pomul cu iluzii!... hai la 
mere pădureţe!“... Nu?  .

tragedia
Maestrul şi Margarina

divina

pacienți. Totuși, chiar și fără 
această decizie, oricum spitalele 
nu ar fi  mai avut locuri libere, 
în scurt timp, deoarece sunt 
constant asaltate de bolnavi de 
COVID.

Chiar și acum însă, când ne 
afl ăm pe marginea prăpastiei, 
politicienii noștri, de la Putere 
sau din Opoziție, par interesați 
tot numai de jocurile pentru 
acapararea puterii. În afară de 
circul ieftin cu demiterea unui 
premier care oricum și-a distrus 
singur și degrabă imaginea 
publică inițială, nu am văzut 
și încă nu vedem nicio măsură 
concretă pentru încurajarea 
vaccinării sau pentru pregătirea 
spitalelor în fața valului 
pandemic.  .

nec plus ultra

SEMANTICĂ

ION ZIMBRU                                 (MIC... TRATAT DE UITARE) 

    Mă uit în jos: e clar e foarte clar -

    (n-am mai văzut atâta hotărâre

    şi-atât preludiu fals în “la” minor) -

    urc să ascult... urc pe la coborâre!

    Nu mi se pare: da, sigur că da -

    m-apropii, dar se face mai departe,

    se face prea devreme mai târziu

    decât a fost vreodată-n altă parte!

    Şi dau peste ruina unui vis

    uitat lângă o stea întunecată,

    peste o clipă-n faşă - mă opresc

    şi văd cum orizontul stă să cadă!

    Mă uit în sus: e cinic şi banal,

    e limpede şi sec - (nu mi se pare) -

    sunt liniştit, sunt foarte liniştit

    şi-s vrednic să cobor pe la urcare!

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et 
și trebuie considerat ca atare. 
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11 gălăţeni nevaccinaţi 
au pierdut lupta 
cu boala
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 După două zile în care judeţul 

Galaţi a raportat un singur 

deces în rândul pacienţilor 

afl aţi în stare gravă pe fondul 

infectării cu noua tulpină de 

COVID-19, ziua de marţi a venit 

cu o explozie: 11 bolnavi, toţi 

nevaccinaţi şi internaţi în stare 

gravă, au fost declaraţi morţi de 

autorităţile sanitare. 

În ziua în care România a bi-
fat recordul absolut de infectări, 
peste 15.000, la Galaţi s-a "slăbit“ 
puţin raportul dintre testări şi 
noile îmbolnăviri, dar a explodat 
din nou cifra victimelor. Potrivit 
datelor centralizate de Prefectura 
Galaţi privind evoluţia cazurilor 
de infectare cu COVID-19, dintre 
cei 1.400 de pacienţi testaţi într-
un interval de 24 de ore, 128 au 
fost declaraţi purtători ai viru-
sului. Numărul total al celor in-
fectaţi a ajuns astfel la 31.578. 
12  pacienţi  confi rmaţi au ieşit 
pozitivi la retestare, după par-
curgerea protocolului de trata-
ment, de două săptămâni.

Din nefericire, ziua de marţi 
a adus un nou bum la capitolul 

decese în rândul persoanelor 
infectate şi ajunse în spital, în 
stare gravă. 11 pacienţi au murit 
după ce au dezvoltat forme grave 
de boală, pe fondul nevaccinării. 
Numărul victimelor COVID-19 
din Galaţi a ajuns astfel la 1.061. 
"Este vorba despre patru femei de 
61, 65, 72 şi 81 de ani, şi de şapte 
bărbaţi de 59, 69, 70, 71, 77, 79 
şi 81 de ani, confi rmaţi cu SARS-
CoV-2. Cei 11 pacienţi nu erau 
vaccinaţi împotriva COVID-19“, 
au transmis reprezentanţii Pre-
fecturii Galaţi.

 La polul opus, marţi, 5 octom-
brie, 136 de pacienţi internaţi au 
fost declaraţi ofi cial vindecaţi, 
ceea ce face ca totalul persoane-
lor depistate pozitiv şi tratate să 
crească la 28.616.

 Marţi, 5 octombrie, în caran-
tină instituţionalizată nu se mai 
afl a nicio persoană, conform 
aceleiaşi raportări. În izolare la 
domiciliu erau 1.572 de gălăţeni 
testaţi pozitiv, iar numărul gălă-
ţenilor afl aţi în carantină la do-
miciliu a ajuns la 661. În izolare 
instituţionalizată se afl au 329 de 
bolnavi de COVID-19.

De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectua-
te 220.668 de teste. .

BĂRBAŢII DE VÂRSTA A TREIA, CEI MAI VULNERABILI  .  COVID-19 

 500 DE CADRE 

MEDICALE 

VOR A TREIA 

DOZĂ DE VACCIN

IMUNIZARE. De joia 

trecută, a început imunizarea cu 

cea de-a treia doză de vaccin 

anti-COVID şi în rândul personalului 

medical. Potrivit managerului 

Spitalului Judeţean Galaţi, Alina 

Dobrea, 500 de angajaţi ai unităţii 

au solicitat să fi e vaccinaţi din 

nou. Până în prezent, din totalul 

angajaţilor spitalului, doar jumătate 

sunt vaccinaţi cu primele două 

doze de vaccin. De la începutul 

pandemiei, 800 de angajaţi au 

trecut însă prin boală, iar cei mai 

mulţi dintre ei nu s-au mai vaccinat. 

În total, în jur de 80 la sută dintre 

angajaţi sunt fi e trecuţi prin boală, 

fi e vaccinaţi, fi e ambele variante. 

„În rândul medicilor, proporţia celor 

vaccinaţi este de aproximativ 90 la 

sută. În general, rezidenţii au fost 

cei care nu s-au vaccinat. Avem în 

jur de 200 de medici rezidenţi, care 

nu fac însă toate modulele la noi 

în spital“, a precizat Alina Dobrea.  

. R.B. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În prima zi a săptămânii, luni, 
4 octombrie, în judeţ au avut loc 
1.450 de vaccinări anti-SARS-
CoV-2. 

Din acest total, conform cen-
tralizării făcute de Instituţia 
Prefectului, este vorba despre 
642 persoane imunizate cu pri-
ma doză, 83 cu doza 2 şi 725 cu 
doza de booster. Vaccinările au 
avut loc astfel: 332 la centrele de 
la Patinoar (134 prima doză, 32 
doza 2 şi 166 doza 3), 313 la Cen-
trul de la Sala Sporturilor (101 
prima doză, 16 doza 2 şi 196 doza 
3), 225 doze unice la Centrul "Si-
derurgistul“, 126 la Spitalul Mi-
litar (21 prima doză, 13 doza 2 şi 
92 doza 3), 90 la Spitalul Judeţean 
(1 prima doză şi 89 doza 3), 82 la 
centrele de la Sala de Spectacole 
Tecuci (33 prima doză, 8 doza 2 

şi 41 doza 3), 60 la centrele de 
la Ofi ciul Prefectural Tecuci (7 
prima doză, 39 doze unice şi 14 
doza 3), 48 la Centrul de vaccina-
re Tuluceşti (30 prima doză, 13 
doza 2 şi 5 doza 3), 36 la Spitalul 

de Psihiatrie (3 prima doză şi 33 
doza 3), 30 doze 3 la Centrul Me-
dical Judeţean, 24 la Spitalul Ge-
neral Căi Ferate, 15 doze unice la 
Cabinet dr. Boldea, 14 la Centrul 
de vaccinare Cosmeşti (3 prima 

doză şi 11 doza 3), câte 12 la Cen-
trul de vaccinare Târgu Bujor (5 
prima doză, 1 doza 2 şi 6 doza 3) 
şi la Spitalul "Anton Cincu“ din 
Tecuci (doar doza 3), câte 10 doze 
unice la cabinetele medicilor de 
familie Ciubotaru şi Fluture, 6 
doze 3 la Spitalul de Pneumofti-
ziologie şi 5 doze unice la Cabinet 
dr. Lipşa. 

Numărul total de doze de vac-
cin administrate este în prezent 
de 234.689, iar 123.251 de gălă-
ţeni au defi nitivat schema de 
imunizare anti-COVID, cu pre-
cizarea că 20.095 de persoane au 
fost imunizate cu vaccin Janssen 
(doză unică). Alte 4.203 persoane 
au primit doar prima doză de vac-
cin anti SARS-CoV-2, iar 4.079 de 
persoane au primit şi cea de-a 
treia doză. 

În ultimele 24 de ore, nu au 
fost raportate reacţii adverse post 
imunizare. .

anti-COVID
Galaţiul a depăşit 123.000 de vaccinări complete

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 6 octombrie 

2021, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Drumul de Centură, Domnească şi 

Basarabiei. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Hanu Conachi 

şi Drăgăneşti, iar pe DN 26, în 

localităţile Frumuşiţa şi Oancea. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii Pri-

poneşti, iar pe DJ 251, la Smârdan 

şi Slobozia Conachi. . Mariana 

Constandache



4 6 OCT 2021

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Numărul şomerilor gălăţeni 
rămâne peste 10.000
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 La sfârșitul lunii august 2021, în 

evidenţele Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de 

Muncă (AJOFM) Galaţi erau 

înregistraţi 10.915 șomeri, din 

care 4.694 erau femei. Rata 

șomajului era de 5,81%, cu 

0,01 puncte procentuale mai 

mare decât la sfârșitul lunii 

precedente. 

Din cele 10.915 persoane în-
registrate în evidențele AJOFM 
Galați, 1.468 erau benefi ciari de 
indemnizaţie de şomaj, iar 9.447 
erau șomeri neindemnizați. 
8.869 de șomeri provin din me-
diul rural și 2.046 sunt din me-
diul urban.

 Categoria de vârstă care în-
registrează cei mai mulți șomeri 
este cea cuprinsă între 40 și 49 de 
ani (3.045 de persoane), urmată de 
categoriile peste 55 de ani (2.616 
persoane) și 50-55 de ani (2.121 de 
persoane fără loc de muncă). 

 Șomerii cu studii gimnazi-
ale au ponderea cea mai mare 
(36,81%), urmați de cei cu studii 
primare (21,06%). Șomerii cu ni-
vel de instruire inferior reprezin-
tă 81,15% din totalul șomerilor 
înregistrați, cei cu studii medii 
- 15,57%, iar cei cu studii superi-
oare - 3,28%.

 De asemenea, din cei peste 
10.900 de șomeri înregistrați, nu-
mai 613 sunt persoane ușor ocu-
pabile, adică, au şanse mai mari să 
fi e angajaţi. 3.597 de șomeri sunt 

persoane foarte greu ocupabile, 
4.781 - greu ocupabile, iar 1.924 
sunt mediu ocupabile. Încadra-
rea într-o categorie de ocupabili-
tate se face pe baza unor criterii 
precum: localitatea de reședință 
(municipiu, oraș, sat reședință de 
comună etc.), nivelul studiilor, 
vârsta, apartenența la un grup 
vulnerabil sau cu nevoi speciale 

(șomer de lungă durată, persoa-
nă cu dizabilități, persoană de et-
nie romă, persoană liberată din 
detenție, persoană supusă riscu-
lui de a fi  trafi cată, tânăr cu risc 
de marginalizare socială sau re-
fugiat etc.), criterii ocupaționale 
(natura sezonieră a activității 
prestate, experiență profesio-
nală, califi carea/ ocupația). Cu 

alte cuvinte, dintre şomerii gă-
lăţeni, majoritatea au şanse mici 
şi foarte mici să îşi găsească un 
loc de muncă, fi e pentru că nu 
locuiesc acolo unde joburile sunt 
disponibile, fi e pentru că nu au 
califi carea necesară sau fac par-
te dintr-o categorie vulnerabilă 
ori discriminată. , foto Marian 

Calestru

STATISTICI OFICIALE  .  AJOFM

Scriitorul gălățean  Ilie Tă-
năsache  a împlinit, pe 29 apri-
lie, 90 de ani, iar luni seară a 
trecut Dincolo. A fost prozator, 
publicist, scenarist. S-a născut 
la Independența, județul Galați, 
școala primară a făcut-o în co-

muna natală, după care a urmat 
Școala Profesională C.F.R., Liceul 
„Vasile Alecsandri“ și Facultatea 
de Filologie a Institutului Peda-
gogic din Galați. Este absolvent 
al Facultății de Ziaristică din 
București. A fost reporter, șef de 
secție și redactor șef adjunct la zi-
arul „Viața Nouă“ din Galați, de 
unde s-a transferat ca secretar 
literar la Teatrul Dramatic din 
oraș. Din 1969, a devenit redac-
tor publicist comentator la „Scân-
teia“, iar după 1989, a lucrat la 
„Adevărul“, săptămânalele „Par-
lamentul“, „Actualitatea medica-
lă“, fi ind și redactor șef al Editurii 
Doris București. Este, din anul 
1967, membru al Uniunii Scriito-
rilor din România. Are în jur de 
30 de cărți - romane, proză scurtă, 
publicistică, volume pentru copii. 

A scris şi două scenarii de fi lm 
artistic. Între distincții amintim: 
premiul I pentru un volum des-
tinat celor mici (1972); premiul 
național de publicistică (1982); 
premiul I al Interviziunii (1984) 
pentru fi lmul „Lansarea“ (unde 
este coscenarist), peliculă inspi-
rată din evenimente întâmplate 
la Șantierul Naval din Galați. Ilie 
Tănăsache s-a remarcat prin pro-
zele și scenariile sale cu subiecte 
interesante, cât și prin longevita-
tea în publicistică. În timpul celor 
aproape 20 de ani cât s-a afl at în 
prim-planul ziaristicii locale, a 
sprijinit mulți tineri dornici să 
acceadă în meseria de gazetar, 
practic, toată noua generație de 
publiciști de la fostul ziar local 
„Viața Nouă“. Din păcate, mai ales 
în ultimii ani, a avut o viață grea 

de familie, fi ind totodată încer-
cat de cumpene de sănătate, deloc 
ușor de învins.

 Acum, la despărțirea de Ilie 
Tănăsache, în numele celor care 
l-au cunoscut, care i-au citit 
cărțile și reportajele, în numele 
tuturor gălățenilor care-l știu și-l 
apreciază vă rog să-i trimitem un 
gând pios care să-i însoțească ur-
carea spre lumină. Dumnezeu 
să-l aibă în paza Sa!

 Din câte ni s-a transmis din 
partea rudelor, Ilie Tănăsache a 
cerut să fi e incinerat, iar cenușa 
să-i fi e aruncată într-o apă curgă-
toare.  ,  Dan  Plăeșu 

P.S. Poza din tinereţe care înso-
ţeşte acest text a fost preferata sa, 
aparţinând unui nume celebru, Ion 
Cucu, fotograful scriitorilor.

          in memoriam

          Ne-a părăsit ILIE TĂNĂSACHE

Locuri 
libere 
în staţiuni 
balneare

UTIL. Pentru seria a XIV-a de trata-

ment balnear, Casei Judeţene de Pensii 

Galaţi (CJP) i s-au repartizat un număr total 

de 195 de bilete de tratament balnear, din-

tre care au rămas nealocate 31. Repartiza-

rea biletelor de tratament balnear către be-

nefi ciari s-a realizat de Casa Naţională de 

Pensii Publice, în sistem informatic integrat. 

Cele 31 de bilete rămase nealocate sunt la 

Lacu Sărat - 27 şi la Amara - 4. Persoanele 

interesate de achiziţionarea unui bilet de 

tratament se pot prezenta la sediul CJP 

Galaţi. Relaţii se pot obţine prin telefon, la 

numărul 0236.410.150. , R.A.P.

 CU PERMISUL 

SUSPENDAT, AVEA 

O ALCOOLEMIE 

URIAŞĂ
REŢINUT. Un șofer din 

judeţul Galaţi a ajuns în arest, după 

ce, în urmă cu câteva zile, a fost prins 

în trafi c la volanul unei mașini, deși nu 

avea voie să conducă. Autoturismul 

condus de acesta a fost tras pe 

dreapta la Fântânele, de un echipaj 

al Secţiei 1 Poliţie Rurală. Poliţiștii 

aveau să constate că bărbatul din faţa 

lor fi gura în baza de date ca având 

permisul de conducere suspendat, 

ca efect al unei abateri la regimul 

rutier, dar și că se afl a sub infl uenţa 

alcoolului, fapt confi rmat de testarea 

cu etilotestul. Analizele ulterioare 

au relevat faptul că șoferul avea o 

alcoolemie în sânge de 1,29 la mie, 

motiv pentru care anchetatorii au 

decis să îl reţină pe conducătorul 

auto, pentru 24 de ore, sub aspectul 

acuzaţiilor de conducere fără permis 

și conducere sub infl uenţa alcoolului. 

Pentru fi ecare dintre acestea, 

bărbatul riscă până la cinci ani de 

închisoare.  . M. Constandache 

O
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Criminali români, daţi 
de gol de un furt banal
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 La trei ani de la comiterea unei 

crime înfi orătoare a cărei victimă 

a fost un bijutier din oraşul 

spaniol Carmona, anchetatorii 

scot la iveală detalii şocante 

din fi lmul evenimentelor. Autorii 

faptei, trei români, dintre care 

un gălăţean prins aici, în oraş, în 

această vară şi extrădat, şi-au 

premeditat atacul şi au încercat 

să scape, furând monitorul 

sistemului de supraveghere. 

Tocmai acest detaliu, dezvăluit 

de un trecător oarecare, i-a 

ajutat pe poliţişti să dea de urma 

asasinilor. Doi dintre criminali 

au primit deja pedepse al căror 

total depăşeşte 50 de ani de 

închisoare. 

Pe 6 august 2018, o crimă a că-
rei victimă era bijutierul Francis-
co Cintado şoca opinia publică din 
oraşul spaniol Carmona. Omul a 
fost găsit fără viaţă în prăvălia lui, 
având numeroase leziuni suferite 
în urma unui atac extrem de vio-
lent. Practic, fusese ucis în bătaie, 
de persoane care intraseră cu in-
tenţia clară să jefuiască, aveau să 
constate anchetatorii, sesizaţi de 
fi ica bărbatului, cea care desco-
perise cadavrul. Poliţiştii nu ar fi  
ajuns atât de repede la principalii 
suspecţi dacă un trecător, care îi 
întâlnise pe stradă imediat după 
ce aceştia părăsiseră bijuteria, 
n-ar fi  remarcat comportamen-
tul agitat al acestora şi faptul că 
aveau în braţe un televizor. Era, 
mai exact, monitorul sistemului 

de supraveghere pe care persoa-
nele, identifi cate ca trei cetăţeni 
români, îl furaseră din prăvălie, 
crezând că astfel îşi vor şterge 
urmele şi că detaliile omorului 
şi identitatea lor vor rămâne se-
crete. Nu au bănuit că sistemul 
de stocare rămăsese în magazin 
şi, în baza fi lmării, dar şi a ima-
ginilor preluate de pe camerele 
de supraveghere din oraş şi din 
Madrid, Guardia Civil avea să le 
afl e curând identitatea.

 Şi-au pregătit terenul 
Conform surselor din anchetă, 

citate de presa spaniolă, românii 
tatonaseră terenul înainte cu câ-
teva zile. Merseseră la bijuterie, 
ceruseră să vadă câteva podoabe 
şi chiar lăsaseră un ceas pentru 
a fi  reparat. Astfel, s-au asigurat 
că bijutierul îl cunoaşte şi îi va 
primi oricând. În după-amiaza 
de 6 august s-au dus peste el, l-au 
legat şi l-au bătut cu bestialitate, 
până l-au ucis. Până să se urce în 
maşina cu care veniseră la locul 
faptei, s-au certat pe stradă, mo-
ment în care au fost remarcaţi de 
martorul care a observat moni-
torul furat şi care a relatat totul 
poliţiei. Faptul că vorbeau româ-
neşte a restrâns mult cercul sus-
pecţilor, poliţia punând cap la cap 
mai multe informaţii, inclusiv că 
cei trei părăsiseră Spania, plecând 
în Germania, unde au abandonat 
maşina şi s-au întors în ţară cu 
mijloace de transport în comun, 
pentru a li se şterge urmele. Doi 
dintre suspecţi au fost arestaţi ca 
urmare a cooperării internaţio-
nale şi au fost condamnaţi la 20 şi, 

respectiv, 33 de ani de închisoare, 
potrivit presei spaniole. Al treilea, 
gălăţeanul Ionuţ Airinei, de 33 de 
ani, a fost însă mai greu de captu-
rat. A fost identifi cat în România, 
în casa părinţilor săi, de pe strada 
Brateş, în luna iulie a acestui an. 
Se ascundea într-un locaş amena-
jat în sufrageria acestora. "Acesta 
a fost găsit de poliţişti la domici-
liul părinţilor, de pe strada Bra-
teş, ascuns într-o încăpere special 
amenajată, în care se pătrundea 

printr-o fi ridă, disimulată cu aju-
torul unui perete fals. Persoana 
în cauză a fost prezentată Parche-
tului de pe lângă Curtea de Apel 
Galaţi“, anunţau reprezentanţii 
IPJ Galaţi, imediat după captura-
rea suspectului. Airinei a fost dus 
în faţa Curţii de Apel Galaţi, care 
a emis pe numele său mandat de 
arestare provizorie, necesar efec-
tuării formalităţilor de extrădare 
în Spania, pentru a fi  judecat şi 
condamnat. .

GĂLĂŢEAN ACUZAT DE UN ASASINAT ÎNFIORĂTOR ÎN SPANIA  .  ANCHETĂ

 GROPILE, 

PERICOL PENTRU 

GĂLĂŢENI
RISCURI. Nu mai este o 

noutate că gropile fac parte din 

„frumuseţea“ oraşului. Majoritatea 

gropilor nu sunt semnalizate, 

punând astfel în pericol siguranţa 

şoferilor din Galaţi şi majorându-

le acestora riscul de a scoate 

bani frumoşi din buzunar pentru 

reparaţiile maşinilor. Drumul spre 

Combinat, de exemplu, este unul 

dezastruos, groapă lângă groapă, 

astfel că nu ştii pe care să o 

ocoleşti şi pe care nu. Problema 

gropilor nu există însă doar aici, 

pentru că în tot oraşul există gropi 

nesemnalizate, unele adevărate 

cratere. Deşi cetăţenii s-au plâns 

constant, cel mai adesea, în urma 

sesizărilor făcute, n-a venit nimeni 

să acopere măcar gropile care 

pun în pericol siguranţa oamenilor. 

Cu toate acestea, datorită 

modernizărilor făcute în ultimul timp 

în Galaţi, ne rămâne speranţa că 

într-un viitor apropiat vom scăpa de 

problema gropilor.  . I.M. 

lucrări
Un nou sens giratoriu în Galaţi

241,0835OO

gram aur

4,6030OO

franc elveţian gra

4,2659 OO
dolardola

4,9485OO

euro

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Un nou sens giratoriu este 
amenajat, în prezent, la intersec-
ţia bulevardului Dunărea cu stra-
da Saturn şi cu drumul de acces 
către Plaja "Dunărea“. Realizarea 
lui era programată încă din vară, 
pentru a oferi un acces mai facil 
către baza de agrement de la Plajă. 
Potrivit Biroului de Presă al Pri-
măriei, acest sens giratoriu este 
necesar pentru siguranţa şi fl u-
idizarea trafi cului. Lucrările se 
derulează prin intermediul Ser-
viciului Public Ecosal, iar autori-
tăţile estimează că se vor încheia 
în aproximativ două săptămâni. 
. foto Monica Zanet

Ionuţ Airinei, u

scos din arestul 

IPJ Galaţi
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Peste 15.000 de cazuri de 
COVID şi 252 de decese
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ziua de marţi, 5 octombrie, 

a adus un nou record al cazurilor 

zilnice de COVID-19 înregistrate în 

România: 15.037 de infectări. Rata 

de pozitivare a ajuns la 20 la sută. 

Între ultimele două raportări, au 

murit 252 de oameni infectaţi cu 

SARS-CoV-2. La Terapie Intensivă 

erau, ieri, 1.480 de pacienţi în 

stare gravă. Astfel, ziua de ieri a 

marcat două recorduri sumbre: 

cel mai mare număr de pacienţi 

nou-diagnosticaţi de la începutul 

pandemiei și cel mai mare număr 

de decese într-o singură zi. 

De la debutul pandemiei și 
până ieri, pe teritoriul României 
au fost înregistrate 1.289.156 de 
cazuri de infectare cu noul coro-
navirus, dintre care 2.578 sunt 
ale unor pacienți reinfectați, 
testați pozitiv la o perioadă mai 
mare de 180 de zile după prima 
infectare.1.139.310 pacienți au 
fost declarați vindecați.

 Din nefericire, 37.929 de per-
soane diagnosticate cu infecție 
cu SARS-CoV-2 au decedat. În 
intervalul 4 octombrie (ora 
10,00) - 5 octombrie (ora 10,00), 
au fost raportate 252 de decese 
(118 bărbați și 134 de femei) ale 
unor pacienți infectați cu noul 

coronavirus, internați în spita-
lele din întreaga ţară. Dintre 
cele 252 de decese, unul a fost 
înregistrat la categoria de vâr-
stă 20-29 ani, nouă la categoria 
de vârstă 30-39 ani, alte nouă la 
categoria de vârstă 40-49 ani, 19 
la categoria de vârstă 50-59 ani, 
70 la categoria de vârstă 60-69 
ani, 88 la categoria de vârstă 70-
79 ani și 63 la categoria de vârstă 
de peste 80 ani. Dintre decese-
le înregistrate, 238 au fost ale 
unor pacienți care au prezentat 
comorbidități, nouă pacienți 
decedați nu au înregistrat 
comorbidități, iar pentru cinci 
dintre ei nu au fost raportate 

comorbidități până în prezent. 
Din totalul de 252 de pacienți 
decedați, 227 erau nevaccinați și 
25 vaccinați. Pacienții decedați 
vaccinați aveau vârste cuprinse 
între 25 și 87 de ani. 23 dintre 
pacienții decedați vaccinați 
care au decedat prezentau 
comorbidități și doi nu au pre-
zentat comorbidități.

În unitățile sanitare de pro-
fi l, numărul total de persoane 
internate cu COVID-19 este de 
14.402. Dintre acestea, 1.480 
sunt internate la ATI. Din to-
talul pacienților internați, 407 
sunt minori, 385 fi ind internați 
în secții și 22 la ATI. ,

UN NOU RECORD NEDORIT  .  PANDEMIE

Dintre cele  u

252 de decese, 

unul a fost înregistrat 

la categoria de vârstă 

20-29 ani

moţiune
Guvernul Florin Cîţu a fost demis

RAR 
nu agreează 
anvelopele 
„all-season“

PRECIZARE. Registrul Auto Român 

(RAR) nu consideră anvelopele proiectate pentru 

toate anotimpurile („all-season“) drept anvelope 

de iarnă, se precizează într-un comunicat remis de 

organizaţia de protecţie a consumatorilor InfoCons. 

Astfel, defi niţia formulată de RAR a anvelopelor 

pentru toate anotimpurile este următoarea: „De-

numirea de anvelopă all-season este o denumire 

comercială care nu defi neşte cu exactitate tipul de 

anvelopă omologată pe timp de iarnă“. InfoCons 

arată că anvelopele legale pentru sezonul rece tre-

buie să aibă inscripţionate literele „M“ (de la „mud“ 

- nămol, în limba engleză) şi „S“ (de la „snow“ - 

zăpadă, în limba engleză). . G.I.M. 

 BNR A DECIS 

CREŞTEREA 

DOBÂNZII 

DE REFERINŢĂ
MAJORARE. BNR 

a decis, în şedinţa de politică 

monetară de marţi, majorarea ratei 

dobânzii de politică monetară la 

nivelul de 1,50 la sută pe an, de la 

1,25 la sută pe an, începând cu data 

de 6 octombrie 2021, majorarea 

ratei dobânzii pentru facilitatea 

de depozit la 1,00 la sută pe an, 

de la 0,75 la sută pe an, precum 

şi păstrarea nivelurilor actuale ale 

ratelor rezervelor minime obligatorii 

pentru pasivele în lei și în valută ale 

instituţiilor de credit.Rata anuală 

a infl aţiei a urcat în iulie 2021 la 

4,95 la sută, de la 3,94 la sută în 

iunie, iar în august la 5,25 la sută, 

considerabil deasupra limitei 

superioare a intervalului ţintei și ușor 

peste nivelul prognozat. Creșterea a 

fost determinată și în acest interval 

aproape integral de componente 

exogene, mai cu seamă de 

majorarea considerabilă a preţurilor 

gazelor naturale și energiei electrice 

în luna iulie și într-o mai mică 

măsură de continuarea scumpirii 

combustibililor, preponderent 

pe seama categoriei non-benzină 

și motorină, arată un comunicat de 

presă al băncii centrale. Este de 

așteptat ca dobânzile să înceapă 

să crească în piaţă, după această 

decizie, pentru a descuraja creditul 

și consumul, care alimentează 

infl aţia.  . G.I.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Moțiunea de cenzură depusă 
de PSD și susținută de USR și AUR 
a fost adoptată marți, cu 281 de 
voturi pentru, în condițiile în 
care nu au existat voturi împo-
trivă sau abțineri. La vot au fost 
prezenți 318 parlamentari, din 
totalul de 466. Guvernul condus 
de Florin Cîțu a fost astfel demis, 
după mai puțin de 11 luni de la 
învestire, mai exact după 278 de 
zile, și la o lună de la retragerea 
USR PLUS de la guvernare. Scorul 
din Parlament pentru înlătura-
rea Cabinetului Cîțu este unul 
istoric, fi ind cel mai mare număr 

de voturi înregistrat la o moțiune 
de cenzură în România post-de-
cembristă. Discursurile premer-
gătoare votului nu au fost lipsite 

de acuze dure. Astfel, premierul 
demis a arătat că "astăzi (marți - 
n.r.) a murit moralitatea. Dragi ro-
mâni, ați fost trădați. USR votează 
alături de PSD, se poate să fi e mai 
josnici de atât liderii USR? S-au 
aliat cu socialiștii și neofasciștii“ 
și a adăugat că "responsabilitatea 
pentru tot ce urmează e a USR: 
dobânzi, pandemie, curs. La PSD 
e de înțeles, dar USR votează o 
moțiune de cenzură care spune 
despre propriii miniștri că sunt 
incompetenți“.

Liderul PSD, Marcel Ciolacu, 
a fost de părere că "azi facem 
dreptate: guvernul Cîțu plea-
că acasă. Nici nu ați început să 
guvernați, nouă luni v-ați bă-

tut ca chiorii pentru șefi a PNL. 
Acum ați ajuns șef peste un hoit 
politic. PNL începe să miroasă 
a PNȚCD“, în timp ce fostul vi-
cepremier USR Dan Barna l-a 
acuzat pe Florin Cîțu de "ires-
ponsabilitate relaxată“. "Ne-ați 
spus că valul 4 nu ne privește pe 
noi. Ați dat grav de gard campa-
nia de vaccinare, ați organizat 
congres cu 5.000 de oameni. Ați 
fost frânarul reformelor“, a mai 
precizat Barna.

Conform Constituției, Guver-
nul demis îndeplineşte numai 
actele necesare pentru adminis-
trarea treburilor publice, până 
la depunerea jurământului de 
membrii unui nou cabinet. .online

PRF PVL 000031
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O TÂNĂRĂ MĂMICĂ 

A MERS SĂ NASCĂ 

CU POLIŢIA
MISIUNE. Intervenţie 

neprogramată și, cu siguranţă, mai 

puţin obișnuită a poliţiștilor gălăţeni, 

care în noaptea de luni spre marţi 

au pus, într-un fel, umărul, la 

venirea pe lume a unei fetiţe. Un 

echipaj mixt, format din doi poliţiști 

de la Secţia 4 și un jandarm, afl aţi 

în patrulare în Micro 39, au întâlnit, 

în toiul nopţii, puţin după ora 3,00, 

un tânăr agitat, cu un rucsac în 

spate. Cum era evident că bărbatul, 

pe nume George, era în căutarea 

unei soluţii salvatoare pentru 

„ceva“, oamenii legii l-au întrebat 

ce problemă are. Așa au afl at că 

omul se pregătea să devină tătic și 

că bebelușul nu mai așteptase să 

se facă dimineaţă, iar încercările 

părintelui de a găsi un taxi se 

soldaseră, până la acel moment, cu 

un eșec. „Poliţiștii au afl at că era în 

căutarea unui taxi, întrucât soţia sa, 

care se afl a acasă, era pe punctul 

de a naște. Colegii noștri nu au stat 

pe gânduri și i-au urcat pe cei doi 

în autospeciala poliţiei, demarând 

în viteză spre spital, unde viitoarea 

mămică a fost preluată, în 

siguranţă, de personalul medical. Îi 

felicităm pe colegii noștri, Miruna, 

Alex și George pentru spiritul civic 

de care au dat dovadă“, au transmis 

reprezentanţii Biroului de Presă al 

IPJ Galaţi, în cursul zilei de marţi, 5 

octombrie. Alina, tânăra mămică, 

a fost dusă la Unitatea de Primiri 

Urgenţe a Spitalului Judeţean și a 

fost preluată de personalul de la 

Maternitate, pentru a o aduce pe 

lume pe micuţa pe care ea și soţul 

ei au decis deja că o vor boteza 

Evelyn.  . M. Constandache

„Pregătim spitalul 
pentru ce este mai rău“
REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Zgomotul asurzitor și aproape 

neîntrerupt al sirenelor de pe 

ambulanţe creează un fel de a 

doua normalitate în apropierea 

Spitalului Clinic Judeţean de 

Urgenţă „Sf. Apostol Andrei“ 

Galaţi. Afl ate într-un du-te - vino 

continuu, salvările aduc noi și 

noi bolnavi de COVID-19. Cele 

mai grave cazuri ajung la Spitalul 

Judeţean, unde Terapia Intensivă 

este ultima lor speranţă. Aici 

paturile sunt însă mult prea 

puţine pentru a putea face faţă 

valului masiv de pacienţi. Cum 

se descurcă în plin val patru al 

pandemiei cel mai mare spital 

din sud-estul ţării și ce planuri 

există pentru ca activitatea să nu 

fi e blocată, odată cu agravarea 

situaţiei epidemiologice, afl ăm 

dintr-un interviu cu Alina Dobrea, 

managerul unităţii sanitare 

gălăţene.

- Care este numărul u

pacienţilor infectaţi cu virusul 

SARS-CoV-2 care se prezintă 

zilnic la Spitalul Judeţean 

Galaţi?

- În ultimele săptămâni, cam 
20 la sută din prezentările la UPU 
au fost pacienţi pozitivi COVID-
19. Zilnic, avem în jur de 40 de pa-
cienţi pozitivi veniţi la UPU. Vor-
bim doar despre cei confi rmaţi 
prin teste RT-PCR. Aici, îi adău-
găm și pe pacienţii confi rmaţi 
prin teste antigen, care sunt mult 
mai mulţi. Ca urmare a număru-
lui mare de pacienţi afl aţi în stare 
gravă, la ATI toate paturile sunt 
ocupate acum (marţi - n.r.). Am 
avut luni cinci paturi libere, dar 
s-au ocupat toate până a doua zi, 
dimineaţă.

- Câţi dintre pacienţii de la ATI u

reușesc să învingă boala?

- Între 1 septembrie și 4 oc-
tombrie, am avut 80 de pacienţi 
la ATI-COVID, dintre care 49 au 
decedat. Dintre acești 80 de paci-
enţi, niciunul nu a fost vaccinat. 
Mai mult, și în secţia COVID de la 
etajul 1 am avut internaţi 165 de 
pacienţi, în aceeași perioadă, toţi 
nevaccinaţi, iar în rândul lor s-au 
înregistrat 34 de decese. La etajul 
1, funcţionează un fel de secţie 
pre-ATI-COVID, ceea ce înseam-
nă că starea pacienţilor de aici 
este, de asemenea, foarte gravă. 
Poate că pare puţin că din 80 de 
pacienţi doar 31 au supravieţuit, 
dar având în vedere starea critică 
în care vin la noi și câte boli cro-
nice au, înseamnă, de fapt, foarte 
mult că am reușit să-i vindecăm. 
Ca vârste, avem pacienţi de la 21 
de ani până la 90 de ani.

- Cât de greu este să faceţi u

faţă acestei avalanșe de 

pacienţi?

- Primim sprijin din partea ce-
lorlalte spitale din Galaţi. La Boli 
Infecţioase există 24 de paturi 
pentru pacienţi COVID, la Spita-
lul CFR există o capacitate maxi-
mă de 80 de paturi pentru această 
patologie. Datorită acestui spri-
jin, putem să nu mai rămânem 
cu mulţi pacienţi în containerele 
din curtea Spitalului Judeţean, 
pentru că în aceste containere 
avem doar 21 de paturi, iar în 
momentul în care vin mai mult 
de 21 de pacienţi o dată nu avem 
unde să-i așezăm.

- Ce faceţi, totuși, atunci când u

aveţi mai mulţi pacienţi?

- Atunci când este cazul, mai 
punem niște băncuţe acolo, dar 
este impropriu. Bineînţeles, le 
aducem butelii de oxigen, pe unii 
îi transferăm și în Stabilizare. Ne-

am organizat, pentru a putea face 
faţă, cât de cât. Dar aici (în contai-
nere - n.r.) chiar nu sunt condiţii 
pentru a sta mai mult de 24 de 
ore. Totuși, avantajul nostru este 
că nu am desfi inţat aceste con-
tainere, cum au făcut multe alte 
spitale din ţară.

- Dacă numărul pacienţilor u

va crește, riscă spitalul să nu 

mai facă faţă?

- Am mai putea deschide până 
la 30 de paturi, la etajul 1, dar 
momentan încă mai așteptăm 
ajutor din partea altor spitale. 
Oricum, toate cazurile grave ră-
mân la noi, pentru că au nevoie 
de necesar de oxigen de 50 de litri 
pe minut. Majoritatea pacienţi-
lor au nevoie chiar de două surse 
de oxigen, iar aportul de oxigen 
este fantastic. Celelalte spitale 
nu pot face faţă, pentru că nu 
dispun de stocator de oxigen. Noi 
avem două stocatoare. Mai mult, 
avem și ventilatoare High-Flow, 
care-s foarte bune și cu ajutorul 
cărora chiar am reușit să salvăm 
vieţi.

- Vorbim despre starea critică u

a pacienţilor, dar care este 

starea personalului medical 

din ATI, în prezent?

- Cadrele medicale din ATI 
încă mai rezistă, noi le-am ajutat 
cu faptul că am mai transferat 
personal din alte secţii, încă e 
bine. E drept, acum a trebuit să 
suspendăm tot ce a însemnat 
concedii, pentru că a venit valul 
4, care e mult mai agresiv decât 
valurile precedente, iar pacienţii 
care ajung acum la spital cu CO-
VID sunt în stare foarte gravă. Și 
în valul 3 au venit mulţi. Dar nu 
erau în stare atât de gravă și pu-
teau urma inclusiv tratament la 
domiciliu. În acest val, în schimb, 
ne confruntăm cu mulţi pacienţi, 

cu familii întregi care stau acasă 
până în ultimul moment, când nu 
mai pot respira, și sunt aduși la 
Urgenţe în stare critică.

- Dacă oamenii s-ar fi  u

vaccinat în număr mai mare 

și am fi  ajuns la procente 

comparabile cu cele din 

Spania sau Portugalia, credeţi 

că ne-am mai fi  afl at acum în 

plină criză sanitară?

- Nu, cu siguranţă lucrurile nu 
ar mai fi  stat acum atât de rău. 
Noi, spre exemplu, avem pacienţi 
care s-au vaccinat și care au fă-
cut apoi boala, însă doar într-o 
formă ușoară. Unii dintre ei au 
fost chiar asimptomatici şi i-am 
depistat în cadrul testărilor pe 
care le facem periodic în rândul 
personalului medical.

- Vorbim, așadar, despre valul u

nevaccinaţilor. Dar acest 

lucru afectează activitatea 

întregului spital.

- Da, conform ordinelor primi-
te de la nivel naţional, începând 
de marţi, 5 octombrie, nu mai 
internăm decât urgenţe. Noi ori-
cum limitaserăm numărul de in-
tervenţii chirurgicale din cauza 
numărului insufi cient de paturi 
de la ATI (după operaţie, pacien-
tul trebuie să fi e internat, pentru 
o perioadă, în secţia ATI - n.r.). 
Dar acum vor fi  operate doar ur-
genţele. Este necesar acest lucru, 
pentru a pregăti spitalul de ce e 
mai rău.

- Vă așteptaţi la ce e mai rău, u

în perioada următoare?

- Da, din păcate. Oricum, noi 
facem tot ce putem, dar avem 
nevoie de sprijin și din partea 
celorlalte spitale, unităţi care au 
fost desemnate integral de suport 
COVID, să mai primească din pa-
cienţii pe care noi îi mai aducem 
pe linia de plutire.  .

ALINA DOBREA, MANAGERUL SPITALULUI JUDEŢEAN GALAŢI  . INTERVIU VL
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competiţie
Medalie de argint 
pentru un senior gălăţean

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

După o ispravă cu multe me-
dalii la Campionatele Naţionale 

de kaiac-canoe, categoria mas-
ters, delegaţia gălăţeană a fost 
reprezentată de Valentin Tu-
dose la Campionatul Mondial, 
desfășurat la Bascov. Acesta a 
reușit să obţină medalia de ar-
gint în proba de kaiac-2, alături 
de Costică Bucur, la categoria 
masters. „A fost foarte greu. 
Este ceva diferit faţă de ceea ce 
am întâlnit până acum, nivelul 
fi ind foarte ridicat. Cu ajutorul 
lui Dumnezeu, după două zile 
grele de concurs, am rămas cu o 
medalie mondială“, a spus Valen-
tin Tudose, despre reușită. Dele-
gaţia de master a României a ob-
ţinut în total cinci medalii: una 
de aur, două de argint și două de 
bronz. .

CSM Arcada întâlneşte 
campioana Cehiei, 
în Liga Campionilor
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Astăzi sunt programate primele 

confruntări din actuala ediţie a 

celei mai importante competiţii 

europene de volei masculin. 

Campioana României, CSM 

Arcada Galaţi, va întâlni formaţia 

cehă Karlovarsko Karlovy 

Vary, într-un meci deosebit de 

important, ce va trebui abordat 

cu mare atenţie, concentrare și 

determinare. 

Înaintea acestei partide, 
i-am solicitat un interviu prof. 
SERGIU STANCU, antrenorul 
gălăţenilor.

  - Este prima prezenţă din  u

actualul sezon în arena 

internaţională. Cum aţi 

pregătit acest examen? 

 - Într-adevăr, ne afl ăm în 
faţa unui meci de importanţă 
maximă, cu un adversar deose-
bit de valoros. Karlovarsko este 
o echipă puternică, cu jucători 
de calitate, un adversar care, cu 
siguranţă, ne va ridica multe pro-
bleme. Are doi jucători interna-
ţionali de certă valoare, cu care 
naţionala Cehiei a înregistrat o 
victorie mare împotriva Franţei, 
chiar cu 3-0! Acest lucru spune 
multe. Noi am pregătit acest exa-
men cu cea mai mare atenţie, cu 
antrenamente și vizionări ale 

jocului adversarilor. Avem mare 
nevoie de victorie, pentru a ne 
ușura misiunea în manșa retur, 
determinantă pentru califi carea 
mai departe. Avem nevoie de con-
centrare pe tot parcursul jocului, 
numai astfel ne vom putea apro-
pria succesul. Sperăm să avem și 
publicul nostru aproape, pentru 
că numai împreună am obţinut 
realizări deosebite și în sezoanele 
trecute. 

  - Care este atmosfera  u

în sânul echipei? 

 - În echipă, avem un tonus 
bun, pe care îl dorim amplifi cat 
și cu aportul publicului. Se știe, în 
Supercupă ne-am confruntat cu 
accidentarea lui Magdaș, jucător 
ce ne-ar fi  putut ajuta. Dar și cei-
lalţi băieţi sunt conștienţi de im-
portanţa meciului și, alături de 
spectatorii noștri, vom avea pute-
rea și energia de a realiza un joc la 

nivelul importanţei competiţiei. 
Avem și noi jucători de calitate, cu 
multă experienţă, capabili de rea-
lizări notabile. Iată numele jucă-
torilor pe care ne vom baza: Bala, 
Talpă, Raici, Sestan, Bisette, Toro, 
Rangel, Raţă, Kantor, Cristudor, 
Teleleu, Darlaczi și Butnaru. 

  - CSM Arcada se afl ă la a  u

treia prezenţă în Champions 

League, unde, prin evoluţiile 

sale, s-a făcut deja cunoscută.  

 - Așa este. Ne afl ăm deja la a 
șasea prezenţă în cupele europene 
și la a treia în Liga Campionilor. În 
precedenta participare, alături de 
alte campioane naţionale, am tre-
cut de două tururi, fi ind eliminaţi 
de o echipă cu un volei performant 
- campioana Poloniei. Apoi, am 
continuat parcursul în CEV Cup, 
unde am ajuns până în sferturile 
de fi nală, fi ind întrecuţi de rușii 
de la Dinamo Moscova, formaţie 
ce avea să cucerească trofeul. Spe-
răm cu toţii ca și parcursul actu-
al să fi e de durată, spre satisfacţia 
amatorilor sportului și în special a 
celor de volei din orașul nostru.

• Meciul de astăzi va înce-
pe la ora 18,00 şi va fi găzduit 
de Sala Sporturilor "Dunărea“. 
Arbitrii ce vor conduce disputa 
sunt din Ungaria - Adler Laszlo 
şi Bulgaria - Dobrev Dobromir, 
iar observator al Confederaţiei 
Europene de Volei - Ciuk Dragu-
tin (Serbia). .

START ÎN COMPETIŢIILE CONTINENTALE  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
„Naţionalele“ 
de haltere, 
la Onești

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Deplasare 
la Constanţa 
pentru 
CSM Galaţi

BASCHET. Echipa de baschet masculin a 

Clubului Sportiv Municipal Galaţi va juca astăzi, la 

Constanţa, împotriva celor de la Athletic. Partida con-

tează pentru cea de-a doua rundă a Ligii Naţionale 

de baschet masculin. Cu toate că în sezonul prece-

dent a fost una dintre codașe, Athletic Constanţa s-a 

întărit serios înaintea actualei ediţii de campionat, 

reușind o mare surpriză în runda inaugurală - succes 

la scor pe terenul celor de la CSU Sibiu, una dintre 

echipele de top ale României. Trupa lui Florin Nini, 

afl ată în continuare cu efectiv redus, vine după cali-

fi carea miraculoasă în „Cupa României“, pe terenul 

piteștenilor, plus un eșec în prelungiri, în prima etapă 

de campionat, cu CSM Ploiești.  . Florin Radu

HALTERE. Finala Cam-

pionatului Naţional de haltere 

pentru seniori se desfășoară în 

această săptămână la Onești, 

la întreceri urmând să ia parte 

și Alexandra Alexe (categoria 76 

kg), aceasta sosind direct din 

Finlanda, acolo unde gălăţeanca 

s-a clasat pe locul patru la C.E. 

Under 23. Alături de aceasta, 

antrenorii Marin Otinceanu și Ni-

colae Mihai, de la Dunărea, îi mai 

prezintă în concurs pe Magdale-

na Bejinariu (87 kg) și Augustina 

Sitaru (+87 kg). „Din păcate, unul 

dintre sportivii noștri cu șanse 

la medalii, este vorba despre 

Petrică Bălăuţă, a anunţat că se 

retrage din activitatea sportivă, 

protestând astfel faţă de subfi -

nanţarea performanţei. Secţia 

noastră de haltere, cu cel mai 

mare buget în clubul nostru, a 

primit în acest an, subvenţii  mai 

mici cu 70% decât în anii prece-

denţi“, ne-a spus Nicolae Mihai. 

Altfel, la Onești vor fi  prezenţi 

și halterofi lii de la CSU Galaţi, 

pregătiţi de către antrenorul 

Costel Dimofte: Andreea Penciu 

(64 kg), Bianca Grigoraș (68 kg) și 

Constantin Carp (73 kg).

FOTBAL. Ionuţ Constan-

tinescu şi arbitrii asistenţi Daniel 

Gâţă și Andrei Toma au alcătuit 

brigada gălăţeană care a împărţit 

dreptatea la meciul Înainte Mo-

delu - Gloria Albeşti, din etapa a 

cincea a Ligii a III-a de fotbal. .

tenis
Start la Indian Wells, 
cu Simona Halep

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

De astăzi și până pe 17 octom-
brie se vor desfășura meciurile din 
cadrul turneului de tenis de la In-
dian Wells. Pe tabloul feminin se 
va afl a și Simona Halep, revenită 
în circuit după o pauză lungă, în 
căutarea primului său titlu din 
2021. De remarcat și faptul că mai 
multe jucătoare de top ale lumii 

vor absenta: Ashleigh Barty (lide-
rul mondial), Naomi Osaka, Sofi a 
Kenin și Serena Williams. Dintre 
românce, pe lângă Simona Halep, 
direct de pe tabloul principal vor 
mai participa Irina Begu și Sora-
na Cîrstea. Altfel, în turul secund 
al competiției, Simona Halep s-ar 
putea întâlni cu Emma Răducanu, 
jucătoare cu origini din România 
ce joacă sub steagul Marii Britanii, 
câștigătoarea de la US Open.  .
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 „LUPTA                      

CU SARS-COV-2                             

A FOST PIERDUTĂ“

A alergat 
îmbrăcată în 
combinezon 
anti-COVID

MARATON. Ca să atragă atenţia 

asupra maratonului medicilor din secţiile ATI, 

medicul Laura Ghibu a alergat la Maratonul 

de la Sibiu în combinezon anti-COVID. „Ar fi  

putut să stea liniștită în Suedia și să nu îi pese 

de România, dar de la început a susţinut 

vaccinarea și lupta împotriva COVID-19“, se 

arată într-o postare pe pagina de Facebook 

RoVaccinare. Laura Ghibu Ventimiglia, medic 

român stabilit în Suedia, și fi ica sa de 12 

ani, Astrid Ghibu Ventimiglia, au realizat, la 

începutul anului, un clip devenit viral în care 

explică, pe înţelesul tuturor, cum funcţionea-

ză vaccinul și tehnica ARN mesager. . R.B.

Aproape jumătate dintre 
bolnavii de cancer 
nu au mai ajuns la spital
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Vizitele la spital ale pacienţilor 

oncologici au scăzut masiv 

în timpul pandemiei, până la 

aproape jumătate, arată un 

studiu realizat de medici de 

la Institutul Oncologic „Ioan 

Chiricuţă“ din Cluj-Napoca. În 

perioada martie-octombrie 2020, 

spre exemplu, scăderea a fost de 

40,2 la sută pentru trimiterile noi 

în general, cea mai semnifi cativă 

scădere fi ind de 80 la sută, în 

luna aprilie 2020, imediat după 

debutul pandemiei. 

Pandemia de COVID-19 a 
schimbat radical furnizarea de 

servicii medicale la nivel mon-
dial, impactul acesteia asupra 
pacienților oncologici, în speci-
al, fi ind unul dramatic, potrivit 
site-ului cancer-plan.ro, citat de 
hotnews.ro.

Potrivit studiului "Scăderea 
vizitelor la spital ale pacienților 
oncologici în timpul pandemiei; 
experiența unui centru de spe-
cialitate terțiar din România“, 
"scăderea în perioada martie-oc-
tombrie 2020 a fost de 40,2 la sută 
pentru trimiterile noi în general 
(cu cea mai semnifi cativă scădere 
în aprilie, de 80 la sută), 52,5 la 
sută pentru pacienții internați în 
secția de oncologie medicală, 39 la 
sută pentru pacienții internați în 
secția de oncologie pediatrică, 69 

la sută pentru pacienții internați 
în secția de radioterapie, 34,9 la 
sută pentru intervențiile chirur-
gicale și 31 la sută scădere a ra-
poartelor de anatomie patologică 
eliberate“.

Autorii studiului (prof. dr. 
Cristina Crișan, conf. dr. Călin 
Cainap, dr. Andrada Deac, dr. An-
drei Havasi, dr. Ovidiu Bălăcescu, 
dr. Loredana Bălăcescu, dr. Ovi-
diu Bochiș, asist. univ. dr. Cătă-
lin Vlad, dr. Simona Cainap, de 
la Institutul Oncologic "Dr. Ioan 
Chiricuță“ Cluj-Napoca și de la 
Universitatea "Iuliu Hațieganu“, 
Cluj-Napoca) au analizat înregis-
trările din sistemul administrativ 
de date ale pacienților internați 
și externați în toate secțiile In-

stitutului Oncologic Cluj-Napoca 
(IOCN), în perioada martie-oc-
tombrie 2020, și le-au comparat 
cu aceeași perioadă de șapte luni 
din anul precedent.

Autorii studiului subliniază 
că "cea mai semnifi cativă scă-
dere a fost în cazul pacienților 
internați. Acest lucru este cumva 
de așteptat, deoarece toate depar-
tamentele Institutului Oncologic 
au fost reorganizate, pentru a ad-
mite mai puțini pacienți, în în-
cercarea de a limita cât mai mult 
posibil o eventuală epidemie de 
infecție cu COVID-19 în rândul 
pacienților spitalizați“. Astfel de 
reorganizări au fost necesare și în 
restul secțiilor de Oncologie din 
țară. ,

VICTIMELE NEVĂZUTE ALE PANDEMIEI  .  STUDIU

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Reprezentanții companiei 
farmaceutice Merck au declarat 
vineri, 1 octombrie, că medica-
mentul experimental împotriva 
COVID-19, marcă proprie, a redus 
spitalizările și numărul deceselor 
cu până la jumătate în cazul per-
soanelor recent infectate cu noul 
coronavirus, potrivit viata-medi-
cala.ro. Reprezentanții Merck au 

mai declarat că în curând vor cere 
ofi cialităților din Statele Unite ale 
Americii și din lume să autorizeze 
utilizarea acestui medicament.

 Sursa citată precizează că, dacă 
va primi aprobare, medicamentul 
ar putea fi  prima pilulă cunoscută 
care va trata COVID-19 și va fi , tot-
odată, un potențial progres major 
în eforturile de a învinge pande-
mia. Toate terapiile pentru CO-
VID-19 autorizate acum în Statele 
Unite ale Americii necesită admi-

nistrare intravenoasă sau injecta-
bilă. Cei de la Merck și partenerul 
lor, Ridgeback Biotherapeutics, 
au spus că rezultatele inițiale au 
arătat că pacienții care au primit 
acest medicament, numit mol-
nupiravir, în decurs de cinci zile 
de la debutul simptomelor de 
COVID-19, au avut o rată înju-
mătățită de spitalizare și de de-
ces, în comparație cu pacienții 
care au primit o pastilă 
placebo. .

experimental
Un nou medicament reduce cele mai grave efecte ale COVID-19

Pentru mulţi pacienţi bolnavi de cancer, izbucnirea pandemiei a însemnat întreruperea curelor de tratament u

MEDIC. Managerul 

Spitalului de Boli Infecţioase „Sf. 

Parascheva“ din Iaşi, medicul 

Florin Roşu, a declarat că lupta 

cu virusul SARS-CoV-2 a fost 

pierdută, din cauza ratei scăzute 

a vaccinării şi dezinformării 

populaţiei. „Lupta cu virusul 

SARS-CoV-2 a fost pierdută. Toate 

unităţile sanitare împreună cu 

Unităţile şi Compartimentele de 

Primiri Urgenţe au pus la dispoziţie 

maximum resurselor umane și 

fi nanciare, mai puţin Spitalul Militar, 

care, în niciunul dintre valurile 

pandemice, nu şi-a făcut simţită 

prezenţa“, a precizat managerul 

Spitalului de Boli Infecţioase 

„Sf. Parascheva“ din Iaşi, 

potrivit Agerpres. Acesta a subliniat 

că s-a ajuns în această situaţie din 

cauza ratei scăzute de vaccinare, 

pe fondul dezinformării populaţiei. 

„Putem să operaţionalizăm cât de 

multe paturi ATI, putem deschide 

noi spitale sau converti cât de multe 

secţii non-COVID în secţii COVID, 

rata scăzută a vaccinării împreună 

cu dezinformarea populaţiei a fost 

factorul determinant care ne-a adus 

în acest scenariu“, a menţionat 

medicul Florin Roşu.  . R.B. 

Florin u

Roşu
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ANUNŢURI

 • Angajăm vânzătoare 

pentru magazin alimen-

tar. Telefon 0722762743. 

(270097) 

 • Societate comercia-

lă angajează cameristă. 

0740425775. (270130) 

 PRF MP 000951

• SC angajează cofetar și aju-

tor cofetar. Tel. 0749.223.352. 

(270143) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

PRF MP 000942

• SC angajează: sudori, lăcătuşi 

mecanici, muncitori necalifi caţi, 

maistru, inginer în construcţii. 

Tel. 0735510561, 0751464769. 

(269999) 

 • SC angajează muncitori necalifi -

caţi, şofer distribuţie şi vânzătoare 

magazin. 0751883913 (270004) 

 • SC angajează şofer distribuţie 

cat. B. Tel. 0749223352. (270035) 

 • SC angajează şofer cat. C+E. 

Tel. 0749223352. (270036) 
PRF MP 000947

 • Angajăm responsabil de-

partament tehnic în construc-

ţii. CV-urile se vor transmite 

la adresa de email: offi ce@

coopgalati.ro sau fax 

0236463375. Relaţii suplimen-

tare la nr. de tel. 0751299111. 

(270002) 

 • Angajez vânzătoare la un maga-

zin cu produse pentru uz casnic. 

0743117153. (270096) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Tel. 0749.223.352. 

(270144) 

PRF MP 000952

 • SC angajează inginer în indus-

tria alimentară- panifi caţie. Tel. 

0749.223.352. (270145) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Telefon 0749.223.352. 

(270146) 

 • Angajez persoană îngrijire bă-

trâni. Tel. 0787758083. (270235) 

 • SC angajează dulgheri, fi e-

rari, zidari, zugravi, fi nisori. Nu 

facem deplasări. Rugăm serio-

zitate. Nr. contact: 0756458101. 

(270166) 

 PRF MP 000943

• SC angajează personal cură-

ţătorie haine. Tel. 0756458101. 

(270167) 

 • Caut meseriaşi în construc-

ţie: gresie, faianţă, glet, în 

Germania. Detalii nr. telefon 

004915171625376 (270172) 

PAVMIR CONSTRUCŢII

pe săptămânăssssăpăpăpptătătătămâmâmâmânănnppp

INGINERI CONSTRUCTORI• 
MAIŞTRI•  
CONSTRUCTORI• 
DULGHERI• 
FIERARI BETONIŞTI• 
ZIDARI• 
INSTALATORI• 
ELECTRICIENI• 

C.V.-urile 
la adresa de e-mail:  
achizitii.pavmir@yahoo.com

angajează

TTII

Relaţii la tel. 
0786.761.347

PRF MP 000944

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (270176) 

 • Bar Marje angajează barman/ 

ospătar (cu sau fără experien-

ţă). Salariu şi program atractiv. 

0751328237. (270184) 

PRF MP 00945

 • Angajez şofer pe basculă. Detalii 

la numărul de tel. 0744764132. 

(270190) 

 • Angajez şofer pe taxi. Detalii 

la numărul de tel. 0753785126 

(270191) 

 • SC angajează sudori electric şi 

MIG-MAG. Telefon 0753112385. 

(270209) 

SC j ă t h i i l

C

aa

•

a

0

•

o

ţ

0

P

Căutăm persoane dinamice şi plăcute, 

atente şi organizate, cărora să le placă 

lucrul cu publicul, pentru a ocupa poziţia de

VÂNZĂTOR PRESĂ 

în reţeaua de minimagazine 

a „VIEŢII LIBERE”.
 Cerinţe: 
• studii medii 

• cunoştinţe de gestiune 

• experienţa în vânzări directe 

   şi lucrul cu casa de marcat reprezintă un avantaj. 

Doritorii sunt aşteptaţi să aplice trimiţând CV-urile 

la sec@viata-libera.ro sau direct la sediul 

din strada Domnească nr. 68.

PRF PVL 000037

PRF PVL 000039

PRF MP 000949

angajează

OPERATOR  
preluare anunţuri 
MICĂ PUBLICITATE  

cu atribuţii  
de CASIER

Cv-urile se depun  
la sediul redacţiei din  

str. Domnească nr. 68. 

Relaţii la tel. 0725.348.672 sau 
sec@viata-libera.ro

PRF PVL 000040

PRF MP 000948
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm în domeniul na-

val TUBULATORI NAVALI și 

LĂCĂTUŞI CONSTRUCTORI 

NAVALI. Dacă ai califi carea ne-

cesară și experienţă de minim 2 

ani: SUNĂ ACUM: 0762-473.313. 

(270212) 

PRF MP 000946

 • Angajăm polizatori, lăcătuşi na-

vali, sudori. Telefon 0744/700750. 

(270214) 

 • Angajez repartitor pliante. 

Tel. 0740604073. (270237) 

 • SC angajează dulgheri, munci-

tori necalifi caţi. Salariul atractiv. 

0746819395. (270243) 

 • Angajăm vânzătoare pt maga-

zin mixt (fără preparate din car-

ne). Program 6-14/14-22. Telefon 

0741172676. (270256) 

 • Caut urgent persoană 

pentru îngrijire bolnavă la 

pat, care locuieşte în Micro 

18, reper mag. „Profi ”. Tel. 

0744687634 (270259) 

 • Angajăm zidari, zugravi, munci-

tori necalifi caţi. Tel. 0753545128. 

(270268) 

 • SC angajează maşinist la maşini 

pentru terasamente, lăcătuş me-

canic, electrician, pentru punct de 

lucru Halda de zgură din combinat. 

Relaţii la 0755679241 (270275) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, program 8 ore, experienţă. 

0741254475. (270298) 

 • Angajăm şoferi transport per-

soane, Galaţi- Otopeni, categoria 

„D” (atestat şi card tahograf). Tel. 

0752926589. (270302) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) lăcătuş mecanic cu com-

petenţe HTV şi hidraulice; su-

dor electric şi autogen. Telefon 

0744569046. (270305) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer coor-

donator gaze, experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pen-

tru lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (270306) 

 • FERMĂ NATURALĂ angajează 

şofer distribuţie produse alimen-

tare. 0744635233. (270314) 

 • S.C. B.M.V. OLIMPIA 

GALATI, STR. MORILOR NR 

70, ANGAJEAZA MECANIC 

MOTOARE TERMICE, 

ELECTRICIAN UNIVERSAL, 

PRELUCRATOR PRIN ASCHIERE ( 

STRUNGAR, FREZOR). TELEFON 

0723 342 109; 0727 858 069. 

(270315) 

 FELICITĂRI  

 • Sincere felicitări domnului 

Zăuşilă Niculae 

care astăzi adaugă a 75-a

 crizantemă în buchetul vieţii. 

La mulţi ani! 

Cu drag, Mioara. (270289) 

 DIVERSE  

 • BIOCOOP COVURLUI 

COOPERATIVĂ AGRICOLĂ anun-

ţă publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„Modernizare fermă zootehnică la 

Cooperativa Agricolă BIOCOOP 

Covurlui” propus a fi  amplasat în sat 

Fântânele, comuna Scânteieşti, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorită-

ţii competente pentru protecţia 

mediului APM Galaţi: http://apm-

gl-old.anpm.ro/anunt_depune-

re_solicitare_42005 şi la sediul 

titularului sat Fântânele, comuna 

Scâteieşti, str. Mircea cel Bătrân 

nr.10. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de email: 

offi ce@apmgl.anpm.ro (270290) 

 • SC HELGRA DECORA SRL 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de emi-

tere a acordului de mediu pen-

tru proiectul,, PLATFORMĂ DE 

OPERARE, DEPOZIT DE CIMENT 

ŞI CLĂDIRE ADMINISTRATIVĂ, 

ÎMPREJMUIRE, ANEXE 

AFERNTE, INSTALAŢII 

INTERIOARE ÎN INCINTA, 

ORGANIZARE DE ŞANTIER ŞI 

AMENAJĂRI EXTERIOARE’’ pro-

pus a fi  realizat în mun. Galaţi, 

Zona Liberă Tarla 213, Parcela 

1009/2/2, LOT 2/3. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate la adresa de inter-

net http:// www.anpm.ro/web/

apm-galati/acordul-de-mediu. 

Observaţiile publicului se primesc 

zilnic la adresa de e-mail offi ce@

apmgl.anpm.ro și pe fax.0236. 

471.009. (270291) 

 • SC HELGRA DECORA SRL 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiec-

tul,, DEPOZIT DE BITUM, DEPOZIT 

DE MOTORINA SI DEPOZIT 

DE PRODUSE PETROLIERE, 

PLATFORME DE INCARCARE, 

IMPREJMUIRE, ANEXE 

AFERENTE, ORGANIZARE 

DE SANTIER SI AMENAJARI 

EXTERIOARE’’ propus a fi  realizat 

în mun. Galaţi, Zona Liberă Tarla 

217/1, Parcela 1021/1, LOT 1/3, 

Tarla 217/1, Parcela 1024/1, LOT 

1/1. Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate la adre-

sa de internet http:// www.anpm.

ro/web/apm-galati/acordul-de-

mediu. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic la adresa de e-

mail offi ce@apmgl.anpm.ro și pe 

fax.0236 471.009. (270292) 

 • SC HELGRA DECORA SRL 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiec-

tul,, DANA DE ACOSTARE NAVE 

FLUVIO-MARITIME,, propus a fi  

realizat în mun. Galaţi, Zona Liberă 

Tarla 213, Parcela 1009/2/2, LOT 

2/3. Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate la adre-

sa de internet http:// www.anpm.

ro/web/apm-galati/acordul-de-

mediu. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic la adresa de e-

mail offi ce@apmgl.anpm.ro și pe 

fax.0236 471.009. (270293) 

 • ROJEVAS 2000 SRL, titu-

lar al proiectului „SCHIMBARE 

DE DESTINATIE DIN HALA 

TURNATORIE SI STRUNGARIE 

IN HALA CU FUNCTIUNI MIXTE”, 

anunta publicul interesat asupra 

luarii deciziei etapei de incadrare 

fara evaluarea impactului asupra 

mediului pentru proiectul mentio-

nat mai sus, propus a fi  amplasat in 

intravilanul orasului Tg. Bujor, str. 

Mecanizatorilor, nr 5C, jud. Galati 

Proiectul deciziei de incadrare si 

motivele care o fundamenteaza pot 

fi  consultate la urmatoarea adre-

sa de internet:http://apmgl.anpm.

ro la Sectiunea: Reglementari /

Acordul de mediu / Drafturi acte 

de reglementare /Proiect decizie 

etapa de incadrare 2021 Publicul 

interesat poate inainta comenta-

rii/observatii la proiectul deciziei 

de incadrare in termen de 10 zile 

de la data publicarii anuntuluipe 

adresa de email: offi ce@apmgl.ro 

sau fax 0236471009 (270308) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând ap. cu 2 camere, zona 

„Nespălata”, bl.P3, et.1. Tel. 

0749407328. (270102) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Lăpuşneanu 20. Tel. 0742461615 

(270265) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (270216) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (268112) 

PRF MP 000950

PRF PVL 000022

ANUNŢ

UAT Comuna Matca, titular al proiectului „Evacuare ape meteori-

ce centru de colectare Matca – canalizare pluviala in comuna Mat-

ca, judetul Galati”, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei 

de incadrare fara evaluarea impactului asupra mediului si fara evaluarea 

impactului asupra corpurilor de apa in cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pentru proiectul „Evacuare ape meteorice 

centru de colectare Matca – canalizare pluviala in comuna Matca, 

judetul Galati” propus a fi  amplasat in intravilanul comunei Matca.

Proiectul deciziei etapei de incadrare si motivele care o fundamentea-

za pot fi  consultate la urmatoarea adresa de internet http://apmgl.anpm.

ro la sectiunea: Reglementari – Acordul de mediu – Proiect decizie etapa 

de incadrare.

Observatiile publicului la proiectul deciziei etapei de incadrare 

se primesc la APM Galati pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax 

0236471009, in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina 

de internet a autoritatii competente pentru protectia mediului.

PRF MP 000953
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ANUNŢURI

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (270142) 

 • Asigurăm întreţinerea și curăţa-

rea mormintelor, monumentelor 

funerare și cavouri prin hidrosa-

blare. Rezultate garantate, pre-

ţuri avantajoase. Pentru ofertă 

vă rugăm să ne contactaţi la 

0753.097.249. (270152) 

 • Construim, curăţăm sobe, co-

şuri, tencuieli, zugrăveli, rigips, 

trotuare, şape. 0757659644 

(270217) 

 CURSURI  

 • Organizăm cursuri de califi care 

în meseriile de Tubulator Naval și 

Lăcătuș Constructor Naval cu du-

rată de 6 luni, cu angajare după fi -

nalizarea cursului și alte benefi cii. 

Dacă ai minim 10 clase sau școala 

profesională: SUNĂ ACUM: 0762-

473.313 (270203) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament una ca-

meră, mobilat, utilat complet, ter-

men lung. Telefon 0766310369. 

(270221) 

 • Închiriez cameră curte, str. 

M.Eminescu. Nr. tel. 0740859236. 

(270225) 

 • Închiriez cameră, bucătărie, 

baie, construcţie separată, mobi-

lată total, toate utilităţile, încălzire 

centrală; chirie 500 lei plus utilită-

ţile. 0774477026. (270287) 

 • Închiriez apartament în Micro 

17 cu două camere la 1100 lei, 

0754.627.693. (270307) 

 • Închiriez garsonieră Micro 40, 

mobilată, centrală, et.1, de prefe-

rinţă tineri căsătoriţi. 0746139311, 

0754789248. (270310) 

 • Proprietar închiriez apartament 

1 cameră, Mazepa 2, zona 

Băncilor, DL-uri, mobilat. 

0747353387 (270313) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan com. 

Şendreni, sat Şerbeştii Vechi, 655 

mp, 14000 euro negociabil. Se eli-

berează autorizaţie de construc-

ţie. Tel. 0758428715 (270294) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci Cimitir 

„Eternitatea”, central. Telefon 

0746451823. (270206) 

 • Struguri de vin Muscat Hamburg 

Otonel, Fetească. Telefon 

0772064083, 0336436525 

(270255) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(270140) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

scurgeri pluviale, preţ negociabil. 

0726835985 (270141) 

 PIERDERI  

 • Pierdut foaie parcurs Transurb, 

seria B nr. 257833, din 3.10.2021. 

Se declară nulă (270283) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie 

student pe numele Badiu Irina 

Mihaela. Se declară nule. 

(270285) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Ivancov Robert Mihăiţă. Se 

declară nul. (270299) 

 • Pierdut carnet student pe nume-

le Samburschi Irina. Se declară 

nul. (270309) 

 • Pierdut legitimaţie student pe 

numele Olteanu Daniel. Se decla-

ră nulă. (270311) 

 DECESE  

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

familia îndoliată anunţă 

că iubitul nostru soţ, 

tată și bunic 

MELINTE STELIAN 

a trecut în lumea celor drepţi. 

Dumnezeu să-i lumineze calea 

spre cele veșnice! Te vom 

păstra veșnic viu în inimile 

noastre! Slujba de înmormântare 

va avea loc la Cimitirul Valea 

Seacă din mun. Hunedoara. 

(270296) 

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost un bun soţ, 

tată şi bunic, 

MELINTE STELIAN. 

Dumnezeu să-l ierte şi să-l 

odihnească în pace! 

Înmormântarea a avut loc 

în Hunedoara. 

Familia. (270303) 

 • Aducem un ultim omagiu 

celui care a fost 

un coleg deosebit, 

col. (rtg) 

MELINTE STELIAN. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în împărăţia cerului. 

Foştii colegi din 

A.C.M.R.R.-SRI, Sucursala 

Galaţi. (270286) 

 • Colectivul Grădiniţei 

„Otilia Cazimir” 

este alături de doamna 

director Carmen Chiurtu, 

la greaua încercare 

suferită de pierderea 

soţului, 

IONEL (NELU) CHIURTU. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! (270284) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu nemărginită durere, 

tristeţe, amintiri dragi 

împletite cu dor nestins, 

păstrăm în sufl etele 

noastre imaginea vie 

a chipului bun şi drag, 

al celei care a fost mamă, 

soacră, bunică 

şi străbunică iubitoare, 

LUPOAE TUDORIŢA. 

Sufl etul ei generos s-a 

înălţat la cer în urmă 

cu 40 zile. Mulţumim 

tuturor care-i vor păstra 

o clipă de aducere aminte. 

Nu te vom uita niciodată. 

Dumnezeu să o ierte! 

Familia îndurerată. (270234) 

 • Astăzi se împlinesc 6 luni 

de la trecerea în nefi inţă 

a dragului meu soţ, 

DORU CRĂCIUN. 

Îmi lipseşti şi îmi va fi  dor 

de tine tot restul vieţii mele. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Soţia, Nina Crăciun. 

(270312) 

PRF MP 000941

PRF PVL 000015

PRF PVL 000009
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

octombrie

6

1846  u Se naşte GEORGE 
WESTINGHOUSE (m. 1914), 
inginer american. A inventat 
frâna de cale ferată cu aer 
comprimat (în 1869).
1864  u Se înfiinţează 
Conservatorul de Muzică şi 
Declamaţiune din Bucureşti.
1866  u A fost pus în circulaţie 
primul automobil în SUA.
1887  u Se naşte Le CORBUSIER 
(m. 1963), arhitect elveţian, unul 
dintre marcanţii arhitecţi ai 
secolului al XX-lea.
1902  u Se naşte PETRE ŢUŢEA (m. 
1991), filosof. În centrul filosofiei 
sale a situat creştinismul ortodox.
1914  u Se naşte THOR 
HEYERDAHL (m. 2002), 
explorator norvegian.
1927  u Se naşte IOAN POP de 
POPA, medic. A efectuat prima 
operaţie pe cord deschis din 
România.
1933  u Se naşte VASILICA 
TASTAMAN (m. 2003), actriţă 
de teatru şi film. După 1980, s-a 
stabilit în Suedia.
1951  u Se naşte, la Măstăcani, jud. 
Galaţi, IONIŢĂ BENEA, pictor, 
grafician, ilustrator de carte.
1955  u Se naşte, în satul Coasta 
Lupii, comuna Nicoreşti, jud. 
Galaţi, MIRCEA COJOCARU, 
pictor.
1969  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, DUMITRU MOŢOC (n. 
1898), doctor în chimie, pedagog, 
cu activitate în cadrul Institutului 
Politehnic din Galaţi, distins cu 
Ordinul „Coroana României“ în 
grad de Cavaler, cu alte distincţii.
1989  u Încetează din viaţă 
BETTE DAVIS (n. 1908), actriţă 
americană, prima femeie care a 
primit Premiul pentru întreaga 
activitate din partea Institutului 
American de Film (în 1977).
1999  u Încetează din viaţă 
AMALIA RODRIGUES (n. 
1920), cântăreaţă portugheză 
de fado. 

Buster Buster 
Keaton, Keaton, 
„omul „omul 
care nu râde care nu râde 
niciodată“niciodată“

Actorul american Buster Keaton 

(născut, 4 octombrie 1895 - 

decedat, 1 februarie 1966) 

provine din părinţi actori de 

vodevil. A urcat pe scenă de la 

vârsta de patru ani, interpretând 

un număr de acrobaţie, alături 

de părinţii săi, intitulat „Cei trei 

Keaton“. A trecut la spectacolele 

de vodevil la vârsta de șase ani. 

De mic a devenit un acrobat 

virtuoz, însușindu-și, în același 

timp, arta actoricească și 

secretele pantomimei.

La 21 de ani, având deja un 
nume, i s-a oferit un rol mai bine 
plătit într-un spectacol de revistă 
la New York, dar o întâlnire întâm-
plătoare cu Roscoe Arbuckle (Fatty) 
îl determină să opteze pentru cine-
ma. În regia lui Fatty și alături de 
el, a interpretat primele 15 roluri în 
comedii de câte două acte fi ecare, 
în anii 1917-1919. În perioada 1920-
1923, jucând în 20 de fi lme, Keaton 
și-a cucerit statutul de vedetă.

În 1920, a debutat în comedia 
de lungmetraj „The Saphead“, ob-
ţinând un succes imens la public 
și bucurându-se de aprecierile 
criticilor. Keaton a reușit să dea 
o nouă strălucire burlescului, iar 
personajul său s-a conturat încă 
de la primele scurtmetraje. Spre 
deosebire de Charlot, eternul va-
gabond al lui Chaplin, care inspi-
ră milă și compasiune, persona-
jul lui Keaton este un tânăr sobru 
și demn, cu o faţă împietrită, ce 
își manifestă sentimentele doar 
prin mișcările mușchilor feţei. 
Este un omuleţ scund și aparent 
fi rav, singuratic, dar cu o voinţă 
de fi er. Sloganul publicitar care 
l-a urmărit toată viaţa - „Omul 
care nu râde niciodată“ - s-a năs-
cut din intuiţia fără greș a acto-
rului: „Cu cât eram mai serios, 
cu atât mai mult făceam publicul 
să râdă“, a spus Keaton, într-un 
interviu.

A rămas în istoria cinemato-
grafi ei mai ales din fi lmele mute 

ale anilor 1920. Dintre scurtme-
trajele lui Keaton amintim: „One 
week“, „The Boat“, „The Navigator“, 
„The General“. Odată cu semnarea 
unui contract cu MGM, a pierdut 
controlul artistic al fi lmelor sale. 
La începutul sonorului, și-a pierdut 
treptat popularitatea. Despărţirea, 
în 1932, de soţia sa, Natalie Talmad-
ge, confl ictele tot mai acute cu 
producătorii de la MGM și 
șubrezirea sănătăţii l-au împins, 
în 1937, la internarea într-o clinică 
de boli psihice. Mai târziu, în 1952, 
a jucat într-o secvenţă din fi lmul 
lui Chaplin „Luminile rampei“, 
cei doi comici de geniu apărând 
împreună pentru prima și ultima 
oară.

După 1960, Keaton a revenit 
puternic în lumea cinematogra-
fului, în „The Railroader“, „Film“ 
și „Buster Keaton Rides Again“. În 
septembrie 1965 , a participat la 
Festivalul de Film de la Veneţia, 
unde a fost îndelung ovaţionat. 
. V.G.

cariere
Oameni de seamă

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 17 grade Celsi-

us, iar pe timpul nopţii, mercurul în termo-

metre va coborî până la circa 9 grade Cel-

sius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 18 

la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

20 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 769 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 65 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:12 am

apune

56:40 pm

meteo 6 octombrie România & Europa 

Timişoara

18 1010

Cluj

18  88

Bucureşti

18  77

Galaţi

17  99

Constanţa

16 1414

Braşov

14  33

Londra

16  99

Paris

17 1111

Madrid

23 1111

Roma

21 1616

Chişinău

17  44

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
semnată de Maria Unţanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Salonul de toamnă al UAPR, filiala 
Galaţi“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 

Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Tezaur Episcopia 
Tulcii“, „Icoană Bizantină“, „La lumina 
opaiţului“. La Aşezământul Cultural-Filantropic 
„Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - expoziţia 
„135 de ani de la naşterea preotului-profesor 
dâmboviţeano-muscelean Gheorghe Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aero 
Galaţi“, „Agrementul, o amintire pentru 
gălăţeni?“, „Reptile vii“, „Feeria cristalelor“, „Un 
artist dunărean“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţionarilor de natură“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 
-18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Chiar dacă nu te simţi în largul 

tău și ai o dispoziţie mai proastă, 

nu lăsa totul la îndemâna sorţii.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Te ambiţionezi să rezolvi în 

sfârșit unele probleme legate de 

serviciu sau de locuinţă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Se arată oportunităţi de câștig 

pe plan profesional.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sfatul pentru astăzi este să 

fi nalizezi activităţile începute.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

În contextul zilei, vei fi  cel mai 

favorizat dacă vei desfășura 

activităţi pe cont propriu.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi nefavorabilă lucrărilor 

care necesită concentrare 

asupra detaliilor. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Șanse mari de a stabili noi 

colaborări.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ziua de astăzi atrage atenţia 

asupra unui lucru ce nu a fost 

rezolvat în ultima perioadă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se întrevede o zi favorabilă din 

toate punctele de vedere.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Atenţie la activităţile 

profesionale, deoarece necesită 

mai multă concentrare.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este indicat să nu acţionezi la 

primul impuls.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi favorabilă pentru a 

face planuri de viitor în ceea ce 

privește cariera.

horoscop
6 octombrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 6 OCTOMBRIE 

remember
Apostol Mărgărit (1836-1903)

Pedagogul Apostol Mărgărit 
s-a născut în luna august 
1836, la Aveda, Grecia. În 
acea perioadă, zona era sub 
jurisdicţie otomană din punct 
de vedere politico-administrativ, 
iar cultural și religios era 
dominată de grecii ortodocşi. 
După studiile primare, a urmat 
gimnaziul la Ianina. A fost 
învăţător şi inspector școlar. 
Convins că numai prin școală 
aromânii își pot menţine 
identitatea, a introdus limba lor 
maternă în procesul de predare. 

Acţiunea a fost dezavuată de 
ceilalţi dascăli, care au făcut 
demersuri pentru a fi  destituit. 
În calitate de inspector școlar, 
Apostol Mărgărit a dus o muncă 
de pionierat. S-a implicat 
în renașterea naţională a 
macedonenilor și a susţinut 
cauza românească printr-o 
serie de broșuri publicate la 
Bruxelles și Constantinopol. 
A rezistat tuturor greutăţilor 
la care a fost supus din partea 
propagandei grecești, scăpând 
cu viaţă din două atentate. Pe 3 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 79 CM 

10 CM

96 CM 

- 5 cm

- 3 cm

0 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

95 CM

86 CM

84 CM

- 1 cm

- 1 cm

- 1 cm

 BÂRFA
TV1000. ora 21,00, dramă, mister, thriller, 2000, SUA

  Cu: Kate Hudson, James Marsden, Norman Reedus u

Titlu original: Gossip  u

Trei studenţi dintr-un colegiu îşi încearcă puterile jurnalistice lansând o 
mică bârfă care se propagă ca focul în campus, căpătând proporţii uriaşe şi 
ajungând aproape să distrugă viaţa unuia dintre colegii lor.  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Bibliotecarii

SUA, Aventuri
10:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dosar România

14:00 Telejurnal (R)

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 România 9

18:00 Vorbeşte corect! (R)

18:25 Live sală

18:30 Handbal feminin, 

Preliminarii CE 2022: 

România - Insulele Feroe

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, România!

21:00 Tema zilei

22:00 Adevăruri despre trecut

22:30 Frontul de acasă

23:00 Breaking fake news

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Bibliotecarii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Visuri la cheie

22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Clinica

SUA, Crimă, Horror, 
Mister, Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

16:30 Acces direct

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Asia Express –                  

Drumul Împăraţilor

23:50 Jurnal de Asia:                     

Drumul imparatilor

00:00 Observator

00:30 Preţul cel bun (R)

01:45 Revizie tehnică

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Povestea noastră

Turcia, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Doctorul Minune

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 Pastila de râs (R)

07:35 Jacob, Mimmi şi câinii

2019, aventură, animaţie
08:45 Dublura

2020, comedie
10:25 Cavalerul negru:  Legenda 

renaşte

2012, acţiune
13:10 Acasă

2015, animaţie, comedie
14:45 Vecinii noştri piraţii

2020, comedie, familie
16:20 Inimi tinere

2020, romance, dramă
17:40 Ziua Independenţei

1996, science fiction, 
acţiune

20:00 Marea mahmureală 3

2013, comedie
21:40 Umbre - Ep. 8

2015, crimă, dramă
22:30 Scene dintr-o căsnicie -

Ep. 4, 2021, dramă
23:35 O profesoară nepotrivită

2019, dramă
01:05 Tărâmul morţii

2005, science fiction

08:00 Ferma (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:35 Iubirea unei doamne

Spania, Dramă, Romantic
14:55 Filler

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
17:00 România…în bucate

17:30 Case si idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Glasul inimii

SUA, Dramă
20:00 Câştigă România!

21:10  Călătoria Spre Casă

Canada, Aventuri
22:50 Discover Romania

23:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
00:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 6 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 octombrie

aprilie 1889, a fost ales membru 
corespondent al Academiei 
Române. A încetat din viaţă pe 6 
octombrie 1903. Pentru românii 
de la sud de Dunăre, Apostol 
Mărgărit a avut rolul pe care 
pentru românii ardeleni l-a avut 
un alt aromân, mitropolitul 
Andrei Șaguna. . V.G. online
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Cum să fi i 
cea mai bună 
prietenă a 
copilului tău

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Reconstituire

2 litere: JC, IT, AT, TC.u

3 litere: PAR, URA, LED, LOT.u

4 litere: ARŞI, ALTE, ORAR, RÂDE, AURĂ.u

5 litere: MURIT, CEZAR, AREIC, TABEL, SCITĂ. u

6 litere: IEZUIT, CABALĂ, ŢĂŢICĂ.u

7 litere: MODESTE, ACUŞICA, VULCANI, ILATIVE.  u

10 litere: IREDENTIST, RESTAURATE, NEMIJLOCIT, TELEDICŢIE, u

NEASTÂMPĂR, EDULCORARE, EDUCATOARE. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Cinemateca“ de ieri:
Orizontal: u

CARTOUCHE, UB, ACRA, IT, BELMONDO, R, RIP, AICEA, DALIO, TARI, 
ETA, CHARON, CI, IHA, ITI, LEMAIRE, IC, I, ARR, RACA, CARDINALE.

sudoku

Dezlegarea jocului „Tot... pe drum“ de ieri:
Orizontal: u

S, A, H, OCOLIRE, OREZAR, C, ARIE, NA, CLABUC, MIT, OS, RACITA, AC, TIRANI, ITA, ERA, 
T, START, ARSA, OR, SIRETI, ORAS, AE, EA, INTER, PAT.

integramă 
Mare... și tare

Cuţitul 
agricultorului

Potolit

...

...

E ca o 
legendă

A turti

Prinși 
în cursă

Felul trei 
la masă 

(pl.)

Băi!

Luat 
de soţie

Plecat 
la cules 

de fructe

Strâns 
în mână

O notă 
la cămin!

Niciodată!

Ţeposul 
din pădure

E mânat 
în spaţiu

Curbă

Cuvântul 
la modă

Sărită 
la cap!

Hai!

Părul 
măciucă

Urmat de 
un lălăit 
continuu

…

Tăiatul la 
mâna a doua

Vârf 
de oţel!

E în 
întregime

Gură 
de lup

Un dar 
din vecini

State

Apărate 
la fotbal

Curat

Orientare 
de stânga!

Raci!

Cu 
60 la oră

Gem 
de fructe

Cunună!

Ceai!

Timp de 
vacanţă!

Program de 
funcţionare

Singură!

Sunt 
în stare!

2 4 7 1

3 9 5 7

5 8 2

3 4

9 5 4 3

6 3 7

8 6

5 9 7

3 2

3 4 1

7 5 9 1

3 4 8 6

2 9

6 9

3 4

8 7

5

9 1 2 8 3
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5 1 7 3 2 9 6 8 4

8 4 9 6 7 1 3 2 5

3 2 6 8 4 5 9 1 7

1 8 5 4 9 3 2 7 6

4 9 2 1 6 7 8 5 3

7 6 3 2 5 8 1 4 9

6 3 4 5 1 2 7 9 8

9 5 1 7 8 6 4 3 2

2 7 8 9 3 4 5 6 1

8 1 4 5 3 2 7 9 6

9 6 2 7 4 1 5 3 8

5 3 7 9 6 8 2 1 4

1 9 8 6 2 5 3 4 7

6 2 3 1 7 4 9 8 5

4 7 5 3 8 9 1 6 2

7 5 6 8 1 3 4 2 9

2 8 1 4 9 7 6 5 3

3 4 9 2 5 6 8 7 1

glume
VASILE GHICA 

1
Discută două fete.
- N-aş vrea să fi u a doua soţie a 
unui văduv.
- Ba e mai bine să fi i a doua, 
decât prima. 2

- Mămico, mă laşi să mă 
duc la Grădina zoo să văd 
maimuţele?
- Ce idee, Gigele! Să te duci să 
vezi maimuţele, când o avem 

în vizită pe mătuşa Simona. 

> Mărturisiri. „Sienna 
avea vreo şase ani, era în grupa 
pregătitoare, o pusesem în pat să 
dormim şi deodată spune: «SOS! În 
cantităţi industriale/ BOSS! Femeia 
ta îmi dă târcoale». Când am auzit-o, 
m-au luat toate căldurile. M-am 
întors aşa un pic şi-am întrebat-o: 
«Mami, ce-ai zis?» / «A, e un cântec!». 
Eu, care la 14 ani strigam: «Pe 
nisipul fi erbinte,/ Nu mai sunt o fată 
cuminte», n-am putut să comentez 
absolut nimic. Mi-am asumat tot ce 
se întâmplă, ba mai mult, când au 
venit «5GANG» în Galaţi m-am dus, 
a făcut Sienna poze cu ei. Am zis: ne 
adaptăm, n-avem ce să facem! Spre 
deosebire de naşa (Andreea Bălan 
- n.r.), care a zis că dacă vreodată 
fetele ei vor asculta ceea ce ei nu-i 
convine va desfi inţa netul! Să fi e 
clar!“, a povestit Andreea Antonescu, 
în emisiunea „Vorbește lumea“. 
Gălăţeanca a povestit că, din clipa 
în care a afl at că este însărcinată, 
şi-a făcut un ţel din a fi  cea mai 
bună prietenă a fi icei sale: „Eu şi 
Sienna avem o legătură puternică. 
Mulţumesc lui Dumnezeu, am un 
copil perfect şi nici nu ştiu ce lucruri 
bune am făcut în viaţa asta de mi-a 
dat Dumnezeu aşa un copil. E foarte 
entuziasmată, responsabilă, are 
mult bun-simţ, e foarte dedicată 
fi ecărui proiect în care se implică“, 
a povestit mama Siennei. Şi probabil 
va veni un moment când, aşa cum 
se vorbeşte acum despre mama 
Andreei Antonescu, se va vorbi 
despre mama Siennei…  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Cârnaţi cu sos 
de ceapă

INGREDIENTE.  8 cârnaţi, 5 cepe, 

200 ml sos de roşii, 4 căţei de usturoi, 20 ml ulei, 

sare, piper, 300 ml supă de vită, 250 ml vin roşu. 

PREPARARE.  Încingem uleiul şi 

călim ceapa. Adăugăm sosul de roşii şi vinul roşu. 

Lăsăm totul să fi arbă 5-7 minute. Adăugăm supa 

de vită şi mai fi erbem 8-10 minute. Prăjim cârnaţii. 

Într-o tavă încăpătoare, punem sosul de ceapă cu 

vin şi deasupra aşezăm cârnaţii. Acoperim tava cu 

folie de aluminiu şi o dăm 20 de minute la cuptorul 

încins la 200 grade. Apoi înlăturăm folia şi lăsăm 

tava în cuptor alte 20-30 de minute. Se poate servi 

cu piure de cartofi . . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Trag ca 
măgarii

PRF PVL 000001
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MIERCURI  . 6 OCTOMBRIE 2021

CSM ARCADA 

JOACĂ ÎN LIGA 

CAMPIONILOR
VOLEI. Astăzi sunt programate 

meciuri în cea mai importantă 

competiţie europeană de volei 

masculin, în care CSM Arcada 

Galaţi va întâlni campioana Cehiei.  

> pag. 08

PESTE 15.000 

DE NOI CAZURI 

DE COVID-19
RECORDURI. Ultimele 

24 de ore au adus un nou record 

al cazurilor zilnice de COVID-19 

înregistrate în România și cele 

mai multe decese raportate într-o 

singură zi. > pag. 06

PROIECTE SANITARE NEEVALUATE ȘI NEFINANŢATE , URGENŢĂ

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

39 miercuri

4 - 9 octombrie 2021

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 4 - 9 octombrie 2021

39

PRF PVL 000027
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GEORGE MARINESCU
george.marinescu @viata-libera.ro 

În contextul valului al patrulea 
al pandemiei de COVID-19, dar și 
al producerii unor grave tragedii în 
sistemul sanitar din România, Cos-
tel Fotea, președintele Consiliului 
Judeţean (CJ) Galaţi, a tras marţi, 5 
octombrie, un semnal de alarmă, 
printr-o declaraţie de presă primită 
la redacţie.

„(...) Consiliul Județean Galați a 
depus de luni de zile sau, în unele 
cazuri, chiar de mai bine de un an 
proiecte pentru a gestiona mult 
mai efi cient această criză COVID-
19. Sunt proiecte de aproximativ 

20 milioane de euro pentru Spi-
talul Județean, Spitalul de Boli 
Infecțioase, Spitalul de Pneumof-
tiziologie și Spitalul din Tecuci, la 
care s-a muncit foarte mult și de 
care toate spitalele au nevoie, pen-
tru a nu mai trăi tragedii precum 
cea de la Constanța. Este vorba des-
pre sisteme de detectare, semnali-
zare și alarmare în caz de incendiu, 
despre sisteme care să monitorize-
ze și să alarmeze în caz de depășiri 
ale concentrațiilor de oxigen, de 
redimensionare a instalațiilor de 
fl uide medicale, de modernizare a 
instalațiilor electrice vechi, care nu 
fac față consumului de energie ac-
tual, de adaptare a vechilor spitale 

la noile cerințe medicale, de dotare 
cu echipamente moderne pentru 
a-i trata mult mai bine pe pacienții 
infectați cu noul coronavirus și de 
a proteja personalul medical.

Se vorbește peste tot despre lipsa 
paturilor ATI pentru pacienții CO-
VID-19. În tot acest timp, de mai 
bine de un an, așteptăm și cerem 
cu insistență celor din Ministerul 
Investițiilor și Proiectelor Europe-
ne să evalueze proiectul unei Tera-
pii Intensive modulare la Spitalul 
de Boli Infecțioase din Galați. Zeci 
de întrebări, niciun răspuns“, a 
arătat Costel Fotea. Președintele CJ 
a precizat, totodată, că fondurile 
europene sunt aprobate încă din 

2020, de către Comisia Europeană, 
care a decis ca în cadrul Progra-
mului Operațional Infrastructură 
Mare să existe o alocare distinctă 
pentru combaterea efectelor pan-
demiei de coronavirus. „În nume-
le gălățenilor, solicit premierului 
să intervină de urgență și să deblo-
cheze în cel mai scurt timp această 
situație de neconceput. Premierul 
trebuie să ceară celor responsabili 
evaluarea acestor investiții vitale 
cu maximă celeritate și să ne spri-
jine în implementarea acelor mă-
suri care să-i protejeze pe pacienți“, 
a adăugat Costel Fotea, chiar în ziua 
votării moțiunii de cenzură împo-
triva Cabinetului Cîțu.  , 

PRF PVL 000035

PRF PVL 000029

Preşedintele 
CJ Galaţi acuză 
lipsa de reacţie 
a Guvernului
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